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Ας ξορκίσουμε επιτέλους τα
“μακεδονικά φαντάσματα”“μακεδονικά φαντάσματα”

HHδιαμόρφωση της εξωτερικής πολιτικής μίας
χώρας που διατηρεί θαλάσσια ή χερσαία σύνορα με
8 γειτονικά κράτη, δε θα μπορούσε παρά να είναι μία
δύσκολη υπόθεση. Πολλώ δε μάλλον, όταν αυτή η
χώρα βρίσκεται στο επίκεντρο του συμπλέγματος
Βαλκανίων και Ανατολικού Μεσογείου, δηλαδή ίσως
της πλέον ταραγμένης διαχρονικά περιοχής του πλα-
νήτη...

Ωστόσο, αυτή η γεωπολιτική αναγκαιότητα δε μας
έκανε πιο σοφούς. Μέχρι σήμερα, ποτέ δεν υπήρξε
στη χώρα μας ορθή αξιολόγηση των εθνικών θεμά-
των και δεν κατέστη δυνατή η σύγκλιση και σύμπνοια
των διαφορετικών πολιτικών χώρων στα μείζονα ζη-
τήματα εξωτερικής πολιτικής, με αποτέλεσμα -όταν
δεν υπάρχει αρνητική εξέλιξη - να χρονίζουν επί
σειρά δεκαετιών. 
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Πρόσφατα ήρθε ξανά στο προσκήνιο το ζήτημα για την
ονομασία της ΠΓΔΜ, μετά την επανεκκίνηση των διαπραγ-
ματεύσεων. Έφερε όμως και στο προσκήνιο τις αγκυλώσεις
και τις διαστρεβλώσεις που δεν επιτρέπουν να αντιμετω-
πιστούν στην πραγματική τους διάσταση τα μείζονα
εθνικά θέματα. 
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Συνέχεια από σελ. 1

Η χώρα μας βρίσκεται εγκλωβισμένη σε αυτό το ζήτημα εδώ και 27 ολόκληρα χρόνια,
καθόσον από τη γέννησή του μέχρι σήμερα εξυπηρέτησε εσωτερικές μικροπολιτικές
φιλοδοξίες και κρατήθηκε σε εκκρεμότητα, γιατί η οποιαδήποτε προσπάθεια προ-
σέγγισής του είχε γίνει συνώνυμο της εθνικής μειοδοσίας. 

Σήμερα επανέρχεται στο προσκήνιο στο
πλαίσιο των γεωπολιτικών ανταγωνι-
σμών μεταξύ των ΗΠΑ και της Ρωσίας σε
πρώτο επίπεδο και της Κίνας στο παρα-
σκήνιο. Μετά την αποτυχημένη πολιτική
που ακολούθησε η αποκαλούμενη Υπερ-
δύναμη τις δύο δεκαετίες του νέου αιώνα
στη Μέση Ανατολή, προσπαθεί να επα-
νέλθει μέσω της διπλωματικής οδού και
να δημιουργήσει ένα νατοϊκό μπλοκ στη

ζωτική για τα ενεργειακά συμφέροντα περιοχή των Βαλκανίων. Η ένταξη της ΠΓΔΜ
στο ΝΑΤΟ αποτελεί κρίσιμο κρίκο στην αλυσίδα των πολιτικών που επιθυμεί να επι-
βάλει. 

Το βέτο της ελληνικής κυβέρνησης το 2008 για την ένταξη της γείτονος χώρας στο
Βορειοατλαντικό Συνασπισμό, αν δε λυθεί προηγουμένως το θέμα της ονομασίας, η
αγωνία των ΗΠΑ να μην ενταθεί η ρωσική επιρροή (η Ρωσία έχει ήδη αναγνωρίσει
την ΠΓΔΜ ως Μακεδονία), αλλά και η αλλαγή του πολιτικού σκηνικού στο εσωτερικό
των γειτόνων με την επικράτηση του ανοικτού σε διεθνείς συνεργασίες Ζάετς σε
βάρος του εθνικιστή Γκρουέφσκι, άνοιξε την προοπτική για την
επίλυση του ζητήματος του ονόματος, αλλά και (κυριότερα)
των αλυτρωτικών επιδιώξεων της ΠΓΔΜ. Αντιμετωπίζον-
τας ταυτόχρονα στην Αθήνα μια ανοιχτά φιλοαμερικα-
νική κυβέρνηση, ήταν λογικό οι ΗΠΑ να θελήσουν να
εκμεταλλευτούν τη συγκυρία για μια λύση που ταυτό-
χρονα να εξασφαλίζει την ακόμα μεγαλύτερη ένταξη των
Βαλκανίων στη νατοϊκή ομπρέλα. 

Οι Μεγάλες Δυνάμεις βεβαίως σφυρίζουν αδιάφορα ενώ-
πιον εθνικών και άλλων διεκδικήσεων και διαχρονικά κά-
νουν τους υπολογισμούς τους με βάση τα γεωπολιτικά τους
συμφέροντα. Εν προκειμένω πιστεύω ότι εκτός από τις ΗΠΑ που διατηρούν επενδυ-
τικά, εμπορικά και ενεργειακά συμφέροντα, επιπλέον η Κίνα μπορεί να συμβάλει στην
εξεύρεση λύσης. Οι επενδύσεις της στην Ελλάδα είναι στρατηγικής σημασίας, μιας και
χρησιμοποιεί τη χώρα μας ως διαμετακομιστικό κόμβο των προϊόντων της που περ-
νούν και από την ΠΓΔΜ προς την Ευρώπη και επιθυμεί τη σταθερότητα στην περιοχή.

Σε αυτό το μωσαϊκό διεκδικήσεων και συμφερόντων, οφείλουμε να συμπεριλάβουμε
και την Τουρκία, που θα επιχειρήσει με άξονα την κοινή θρησκευτική συνείδηση, αλλά
και τη χρηματοδότηση προς τους γείτονες, να δυναμιτίσει οποιαδήποτε δυναμική
προσπάθεια εξεύρεσης λύσης. 

Μία ακόμα “φάρσα” της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής
Η χρεωκοπία των διαπραγματεύσεων το 1992 αποτέλεσε έναν ακόμα βραχνά στο
σύνθετο βαλκανικό, γεωπολιτικό παζλ, που εν τέλει δεν ωφέλησε ούτε εμάς ούτε τους
γείτονες. Επιπλέον, η αδιέξοδη πολιτική των κυβερνήσεών μας οδήγησε στην ανα-
γνώρισή τους ως “Μακεδονία” από 134 κράτη-μέλη του ΟΗΕ!

Πόσο ακριβά πληρώσαμε και σε αυτήν την περίπτωση την ένδεια χάραξης της εξω-
τερικής μας πολιτικής, την ασυνεννοησία, τις μικροπολιτικές φιλοδοξίες που εν πολ-
λοίς γιγάντωσαν το ζήτημα! Όταν το 1992 ο Πορτογάλος διαπραγματευτής Πινέιρο
πρότεινε σύνθετη ονομασία, εξαφάνιση των αλυτρωτικών στοιχείων εν τη γενέσει
τους (μην ξεχνάμε ότι η ΠΓΔΜ ήταν τότε ένα νεοσύστατο κράτος), συνταγματική κα-
τοχύρωση των συνόρων και αφαιρούσε τη δυνατότητα χρησιμοποίησης των αρ-
χαίων μακεδονικών συμβόλων, ο τότε Υπουργός Εξωτερικών κος. Αντώνης Σαμαράς,
διαπράττοντας ένα από τα μεγαλύτερα σφάλματα της πολιτικής του σταδιοδρομίας,
αντέδρασε αρνητικά. Αυτή η μεγάλη ευκαιρία χάθηκε, κοστίζοντας και στις δύο
χώρες. 

Όμως, η ιστορία τείνει να επαναλαμβάνεται ως φάρσα ή τραγωδία και σήμερα, 2,5
δεκαετίες μετά, έχουν δημιουργηθεί οι συνθήκες για επίλυση του ζητήματος με, ίσως,
λιγότερο ευνοϊκούς προς τις θέσεις μας όρους! Τι τραγική ειρωνεία να χρονίζει ένα
ζήτημα για δεκαετίες, με το αποτέλεσμα να αποβαίνει με αρνητικό πρόσημο... Και
πόσο ενδεικτικό της ανικανότητας των πολιτικών μας ηγετών όλο αυτό το διάστημα
μέχρι σήμερα να διαχειριστούν με αξιοπρεπή και επωφελή για τα συμφέροντά μας
τρόπο μία ακόμα εθνική υπόθεση. 

Η γνωστή εθνική... ασυνεννοησία
Το ζήτημα είναι, πλέον, η προσέγγιση της χώρας μας σήμερα. Ως είθισται, τόσο η κυ-
βέρνηση, όσο και τα αντιπολιτευόμενα πολιτικά κόμματα αποδεικνύουν την έλλειψη
ικανότητας, αποφασιστικότητας και αποτελεσματικότητας ενώπιον ενός εθνικού θέ-
ματος. 

Ο μεν μεγάλος κυβερνητικός εταίρος, με τους εσφαλμένους χειρισμούς του Υπουργού
Εξωτερικών κου. Κοτζιά, πυροδοτεί την υπόθεση και χωρίς κάποια σοβαρή στρατη-
γική προσέγγιση, ελπίζει με επικοινωνιακές επιλογές να προχωρήσει στην εξεύρεση
λύσης, έχοντας συμμάχους τους άνωθεν, εξωτερικούς ευνοϊκούς παράγοντες. Για μία
ακόμα φορά, αντί να αντιμετωπιστεί συνολικά το ζήτημα με τη μεγαλύτερη δυνατή
στοχοπροσήλωση και προσοχή ως προς την ενημέρωση και προσέγγιση όλων των
πολιτικών δυνάμεων, προτάσσεται το μικροπολιτικό συμφέρον και αποτελεί ένα
“καλό χαρτί” στην προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να ανέβουν τα ποσοστά του... Σε αυτήν
την περίσταση, δεν μπορώ βέβαια να μη σχολιάσω και τη λαϊκιστική και ανεύθυνη
στάση των ΑΝ.ΕΛ. που συνδιαμορφώνουν την κυβερνητική πλειοψηφία και αναρω-
τιέμαι τελικά πώς είναι δυνατόν να κυβερνιέται η χώρα με αυτόν τον επικίνδυνο
τρόπο. 

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης παραδοσιακά ακολουθούν την κυβέρνηση σε αυτό
το ράλι ανευθυνότητας και η Ν.Δ. δεν αποτελεί εξαίρεση. Παρά το γεγονός ότι ως
κόμμα βαρύνεται για τη δημιουργία του ζητήματος και δεσμεύεται από τη συμφωνία
της στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ στο Βουκουρέστι, όπου ουσιαστικά είχε ξεκαθαρίσει η θέση
της για εξεύρεση λύσης, σήμερα επιχειρεί να είναι και με τον αστυφύλακα και με το

χωροφύλακα... Το Κίνημα Αλλαγής έχει τις αντιπολιτευτικές... υστερίες σε ημερήσια
διάταξη, ενώ το Ποτάμι δείχνει να έχει μία πιο σοβαρή προσέγγιση, όπως και το ΚΚΕ
που κρατά την πάγια θέση του σε αυτό το θέμα που δεν αποκλίνει σε μεγάλο βαθμό
από αυτήν της εθνικής επιλογής-στόχου. Βεβαίως, η Ένωση Κεντρώων του κου. Λε-
βέντη δεν μπορεί να αξιολογηθεί με σοβαρότητα, ενώ η Χρυσή Αυγή, δυστυχώς, όπως
πίσω στις αρχές της δεκαετίας του ‘90, ψάχνει το πάτημα για να αναδυθεί εκ νέου
στην επιφάνεια.

-  Α ς  π ε ρ ά σ ο υ μ ε  ό μ ω ς  κ α ι  σ τ η ν  ο υ σ ί α  τ η ς  υ π ό θ ε σ η ς  :
Δυστυχώς, η πολιτική κουλτούρα στη χώρα μας είναι συνηθισμένη να εκφράζεται με
ευκολία με όρους εθνικής πλειοδοσίας και μειοδοσίας, ανατρέφοντας καταστάσεις
που κατανοούν το σήμερα και τις ανάγκες του μέλλοντος με παλαιολιθικές εξαρτή-
σεις. Το αποτέλεσμα είναι η διαχειριστική αντίληψη της εξωτερικής πολιτικής και η
αδράνεια απέναντι στην ανάληψη πρωτοβουλιών που θα ενεργοποιούσαν την Ελ-
λάδα στα Βαλκάνια και την Ανατολική Μεσόγειο.

Σε όποιον σοβαρό αναλυτή, οποιουδήποτε πολιτικού χρωματισμού, αν θέσουμε το
ερώτημα αν η στάση της χώρας μας από το 1991 μέχρι σήμερα απέβη επωφελής προς
τα εθνικά και λαϊκά συμφέροντα, είναι δεδομένο ότι θα μας απαντήσει ότι μας ζη-
μίωσε σε πολύ σημαντικό βαθμό (το ίδιο ισχύει και για τους γείτονες). 

Έφτασε επιτέλους η ώρα να αφήσουμε πίσω τα φαντάσματα του παρελθόντος,
να κοιτάξουμε με ρεαλισμό το σήμερα και να διαμορφώσουμε το μέλλον. 

Ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των επενδυτικών κεφαλαίων της
γειτονικής χώρας είναι ελληνικών συμφερόντων, ενώ η Ελ-

λάδα θα μπορούσε να εγγραφεί στον ενεργειακό χάρτη
της Ευρώπης, καθώς η διπλωματία των αγωγών την έχει
καταστήσει κομβικής σημασίας για την ενεργειακή απε-
ξάρτηση της Ε.Ε. από τη Ρωσία, αλλά λόγω της εμπλοκής
με την ΠΓΔΜ, οι αγωγοί παραμένουν ανενεργοί να σκου-
ριάζουν. Επιπλέον, μία λύση που θα εδραιώσει τη σταθε-

ρότητα, θα αποτελέσει παράγοντα τόνωσης των
επενδύσεων και θα ενισχυθεί η προοπτική ολοκλήρωσης του

κεντρικού οδικού άξονα που συνδέει το Αιγαίο με τις χώρες της
Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, με τα συνακόλουθα οικονομικά οφέλη από τις
τουριστικές ροές, τις μεταφορές προϊόντων και την ανάπτυξη των εμπορικών συναλ-
λαγών. Όμως, το πιο σημαντικό, στο πλαίσιο της καλής γειτονίας, είναι να εντάξουμε
την ΠΓΔΜ σε μια περιοχή ζωτικών συμφερόντων για εμάς, διεκδικώντας πειστικά το
μερίδιο ευθύνης και ισχύος που μας αναλογεί. 

Ας σοβαρευτούμε επιτέλους! Τα κέρδη από αυτήν την ιστορία θα είναι εθνικά και
σίγουρα πιο... πατριωτικά από την επικοινωνιακή διαχείριση και το ψευδοεθνικιστικό
κλίμα που καλλιεργείται. Θα έπρεπε ήδη με πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού να είχε
διαμορφωθεί μία ισχυρή πλειοψηφία, ώστε να εμφανιζόμασταν με αρραγές μέτωπο
στις διαπραγματεύσεις προκειμένου να πετύχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέ-
σματα στα πραγματικά κρίσιμα ζητήματα, ώστε να καμφθεί ο αλυτρωτισμός των γει-
τόνων. 

Το όνομα δε βρίσκεται στην ουσία του προβλήματος,
στο βαθμό που με ρητό τρόπο δε θα υπάρχουν εκατέ-
ρωθεν αλυτρωτισμοί, γίνονται σεβαστά ως απαραβία-
στα τα σύνορα και τα δύο κράτη αποφεύγουν να
παρεμβαίνουν το ένα στα εσωτερικά του άλλου (θέ-
ματα μειονοτήτων κ.λπ.). Εξ άλλου και το μέγεθος της
γειτονικής χώρας, αλλά και οι ιδιαιτερότητές της, δεν
την καθιστούν κίνδυνο. Είναι ίσως το μόνο από τα σύ-
νορά μας όπου η Ελλάδα διατηρεί οικονομική και γε-
ωπολιτική υπεροχή. Τα πράγματα, όμως, θα
μπορούσαν να εξελιχθούν ιδιαίτερα δυσάρεστα για τη
χώρα μας, εάν η Τουρκία κατορθώσει να μετατρέψει
την ΠΓΔΜ σε κράτος-δορυφόρο της. Επομένως, αν δεν
επιλυθεί το θέμα ούτε τώρα, λόγω των αδυναμιών του
πολιτικού μας συστήματος, θα είμαστε -για πολλοστή φορά- άξιοι της τύχης μας. 

Εν τέλει, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι αρμόδιοι για την άσκηση της εξωτερικής πολιτικής
της χώρας είναι οι διεθνείς παραστάτες της (Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Πρωθυ-
πουργός, Υπουργός Εξωτερικών και διπλωμάτες) και όχι η εκκλησία ή οι επιτροπές
συλλαλητηρίων, που σίγουρα μπορούν και πρέπει να γίνονται σε μία δημοκρατική
Πολιτεία, αλλά δεν μπορούν να καθορίζουν τα εθνικά συμφέροντα και την πολιτική
της χώρας. Η ψυχραιμία, η στάθμιση των διεθνών και διπλωματικών εξελίξεων, η συ-
νειδητοποίηση της ισχύος των πολιτικών επιρροών στη διεθνή σκηνή συμμάχων και
αντιπάλων, δεν αποτελούν συνήθως ιδιότητες που προσήκουν στο λαό ως σύνολο(*).
Η ηγεσία μίας χώρας οφείλει, να σκέφτεται ψύχραιμα και να αποφασίζει για το συμ-
φέρον του κράτους, χωρίς συναισθηματισμούς και χωρίς το φόβο του πολιτικού κό-
στους. Να αφουγκράζεται τη βούληση του λαού από τον οποίο απορρέει η εξουσία
της, αλλά και να λαμβάνει η ίδια τις αποφάσεις, με βάση δεδομένα που ο κόσμος
αγνοεί ή όταν δεν μπορεί – για πολλούς λόγους – να τα αξιολογήσει...

Είναι αλήθεια ότι πολλές από τις σελίδες της ιστορίας των Βαλ-
κανίων είναι γραμμένες με αίμα και έχουν πολλές αδικίες. Πρέπει
όμως να συνειδητοποιήσουμε ότι οι σελίδες αυτές δεν ξαναγρά-
φονται, ωστόσο οι λαοί μπορούν να γράψουν καινούργιες σελί-
δες κοινών αγώνων για ειρήνη, συνεργασία και πρόοδο.

Σ α ρ ά ν τ ο ς  Φ ι λ ι π π ό π ο υ λ ο ς

(*) Χαρακτηριστικό παράδειγμα η ανταλλαγή ελληνικών και τουρκικών πληθυσμών το

1923 που υπεγράφη από τον πλέον ευφυή Έλληνα πολιτικό, τον Ελ. Βενιζέλο και σήμανε

το ήδη προδιαγεγραμμένο τέλος του μικρασιατικού ελληνισμού. Σύμφωνα με τις πηγές

της εποχής, η απόφαση αυτή έβρισκε αντίθετη τη συντριπτική πλειοψηφία του ελληνι-

κού λαού, ωστόσο, πλέον γίνεται αποδεκτό ότι η ανταλλαγή σε εκείνο το χρονικό σημείο

ήταν επιβεβλημένη, γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα παρέμεναν εν Ελλάδι 1,5 εκα-

τομμύριο Τούρκοι, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη συνοχή του ελληνικού κράτους.

Α ςΑ ς ξ ο ρ κ ί σ ο υ μ εξ ο ρ κ ί σ ο υ μ ε ε π ι τ έ λ ο υ ςε π ι τ έ λ ο υ ς τ ατ α
““ μ α κ ε δ ο ν ι κ άμ α κ ε δ ο ν ι κ ά φ α νφ α ν τ ά σ μ α τ α ”τ ά σ μ α τ α ”
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ο ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό πλαίσιο έχουν υποστεί ραγδαίες και απα-
νωτές μετατροπές τα τελευταία χρόνια. Οι μνημονιακοί νόμοι, πέραν του
βίαιου “κουρέματος” του εισοδήματος των συνταξιούχων, έχουν δημι-

ουργήσει επιπλέον σύγχυση για το τι μέλλει γενέσθαι, σε σημείο που αδυνατούν
να ξεδιαλύνουν το τοπίο ακόμα και εξειδικευμένοι επαγγελματίες.

Ο Σύλλογός μας, ως όφειλε, έσπευσε να αναπληρώσει αυτό το κενό, προκειμένου
να θωρακίσει τα δικαιώματά μας εν μέσω του γενικευμένου κλίματος αβεβαιότη-
τας που επικρατεί, αναπτύσσοντας τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για ένα ακόμα
σημαντικό θέμα, που αφορά τον επικείμενο επαναϋπολογισμό των συντάξεών
μας.

Σας είχαμε γνωστοποιήσει στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας (Φύλλο
62, Σεπτέμβριος – Οκτώβριος 2017) ότι παρακολουθούμε στενά τη σοβαρή αυτή
υπόθεση σε συνεργασία με τους ασφαλιστικούς και νομικούς μας συμβούλους και
εν όψει του επαναϋπολογισμού υποβάλαμε σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς
το υπ’αριθμ. 37/21-12-2017 Υπόμνημα-Ειδοποίηση με την αυθεντική ερμηνεία
των διατάξεων του νόμου.

Βρισκόμαστε σε συνεχή επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς και σας ενημερώ-
νουμε ότι ο νέος Διευθυντής των συγχωνευμένων ταμείων του ΙΚΑ-ΕΦΚΑ, κος. Αρι-
στείδης Ψαράκης, αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων του ενδιαφέρθηκε
για την έκδοση των συνταξιοδοτικών αποφάσεων με το νέο Νόμο 4387/2016
που είχαν τελματώσει σχεδόν μία διετία και όλα δείχνουν ότι πολύ σύντομα,
εντός διμήνου, ο ΕΦΚΑ θα είναι σε θέση να εκδώσει οριστικές αποφάσεις
συνταξιοδότησης και για τους εργαζόμενους της πρώην ΙΟΝΙΚΗΣ, ανοίγοντας
το δρόμο και για τη χορήγηση του εφάπαξ.

Ο κος. Ψαράκης επιβεβαίωσε μέσω του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής•
Ασφάλισης και Αλληλεγγύης τα αυξημένα ποσοστά εισφορών του Κλάδου
Σύνταξης του ΤΑΠΙΛΤ από το 1961, σύμφωνα με την κατάσταση που του
διαβιβάσαμε με την υπ’αριθμ. 37/21-12-2017 επιστολή μας. Όπως γνω-
ρίζετε τα αυξημένα αυτά ποσοστά εισφορών εργαζομένου και εργοδότη είναι
αυτά που προσαυξάνουν σημαντικά τις συντάξεις μας.

Από εντάξεως του Κλάδου Σύνταξης του ΤΑΠΙΛΤ στο ΙΚΑ την 1/6/2004, τα πο-
σοστά εισφορών εργαζομένου και εργοδότη, καθώς και ο μισθός μας επί του
οποίου υπολογίστηκαν οι εισφορές αυτές - που αποτελούν δύο βασικούς πυ-
λώνες υπολογισμού των συντάξεών μας - βρίσκονται στο ηλεκτρονικό σύ-
στημα του ΙΚΑ-ΕΦΚΑ και αυτό θα συντελέσει στη γρήγορη έκδοση των
συνταξιοδοτικών αποφάσεων. Όπως γνωρίζετε, οι συντάξιμες αποδοχές που
θα ληφθούν υπόψη για τη σύνταξή μας σύμφωνα με το Νόμο, ξεκινούν από
1/1/2002 και το κενό που μεσολαβεί μέχρι την 31/5/2004, κλήθηκε να καλύψει
με στοιχεία η εργοδότρια τράπεζα. Δυστυχώς σε αυτό το σημείο υπήρξε εμπλοκή,
καθόσον η τράπεζα διαβίβασε λανθασμένα στοιχεία μόλις τη Δευτέρα 5/2,
με αποτέλεσμα να παρουσιάζεται το σύνολο του ασφάλιστρου μειωμένο κατά
δύο (2) μονάδες (28,5% αντί του ορθού 30,5%). Μόλις ενημερωθήκαμε, κινη-
τοποιηθήκαμε άμεσα και η τράπεζα ανέλαβε να αντικαταστήσει τα λανθα-
σμένα στοιχεία με τα ορθά και να προσκομίσει επιπλέον τα δικαιολογητικά
από τα οποία προκύπτει και η καταβολή στον Κλάδο Σύνταξης του ΤΑΠΙΛΤ
της διαφοράς 2% του ασφάλιστρου ώστε να υπάρξει πλήρης ενημέρωση του
ηλεκτρονικού αρχείου του ΙΚΑ-ΕΦΚΑ (ξεχωριστά για κάθε έναν από εμάς),
βάσει του οποίου θα υπολογίζονται πλέον οι συντάξεις μας. Μετά από τις
ενέργειές μας η τράπεζα προσκόμισε τα ορθά στοιχεία και το θέμα λύθηκε.

Όσον αφορά την αναπροσαρμογή-επαναϋπολογισμό των συντάξεων που χο-•
ρηγήθηκαν πριν από το Ν.4387/2016 , που ήδη βρίσκεται σε τροχιά υλοποί-

ησης, η αρμόδια Διευθύντρια μας ενημέρωσε ότι θα ληφθούν υπ’όψη τα αυ-
ξημένα ποσοστά εισφορών από το 1961 που της παραδώσαμε με την
υπ’αριθμ. 37/21-12-2017 επιστολή μας, τα οποία όπως προαναφέραμε
επαληθεύθηκαν αρμοδίως.

Σχετικά με την προσαύξηση των συντάξιμων αποδοχών (με το Δείκτη Τιμών•
Καταναλωτή και τις αυξήσεις των συντάξεων) βάσει των των οποίων θα επα-
ναϋπολογιστούν οι συντάξεις μας, θα σας ενημερώσουμε σύντομα.

Ξ ε κ ί ν η σ ε  ο  υ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς  τ ω ν ν έ ω ν σ υ ν τ ά ξ ε ω ν
μ ε  β ά σ η  τ ο  ν έ ο  Ν ό μ ο  κα ι  σ τ ο  τ α μ ε ί ο  μ α ς

Για μία ακόμα φορά η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ με τη βοήθεια των ασφαλιστικών της συμ-
βούλων σας ενημέρωσε έγκυρα και έγκαιρα και σας διαβεβαίωσε ότι ο νέος τρόπος
υπολογισμού, όχι μόνο δε μειώνει τις συντάξεις των προερχομένων από την ΙΟ-
ΝΙΚΗ και ασφαλισμένων στο ΤΑΠΙΛΤ, αλλά αντίθετα τις αυξάνει, καθότι η εισφορά
που πληρώναμε επί σειρά ετών ήταν πάνω από 20% και για κάποια χρόνια ακόμα
πάνω από 40%, όταν η πλειοψηφία των ασφαλισμένων πλήρωνε εισφορά 20%.

Σας παραθέτουμε ένα απλό παράδειγμα νέου υπολογισμού:

Συνάδελφος που προσελήφθη το 1983 και συνταξιοδοτείται με 35 χρόνια μετά
τις 13/5/2016, που ισχύουν οι διατάξεις του Ν.4387/2016, έχει συντελεστή ανα-
πλήρωσης βάσει νόμου 33,81% και επιπλέον συντελεστή αναπλήρωσης με
βάση τις ποσοστιαίες μονάδες της επιπλέον εισφοράς εργαζομένου και εργο-
δότη 29,36%, ήτοι συνολικό συντελεστή αναπλήρωσης 63,17%. Το ποσό της
ανταποδοτικής σύνταξης στην περίπτωση αυτή ανέρχεται σε 2.100 ευρώ. Στο
ποσό αυτό προστίθεται και το ποσό της εθνικής σύνταξης 384 ευρώ και το
σύνολο της ακαθάριστης σύνταξης ανέρχεται σε 2.484,43 ευρώ και το κα-
θαρό ποσό προ φόρου σε 1.997,67 ευρώ.

*Το παράδειγμα αυτό αφορά μέσο μηνιαίο μισθό από το 2002 και μέχρι την ημε-
ρομηνία αποχώρησης, 3.324,78 ευρώ.

Ο υπολογισμός του ποσού της ίδιας σύνταξης με τις διατάξεις που ίσχυαν πριν τις
13/5/2016 θα έδινε μικτό ποσό σύνταξης 2.072,95 ευρώ και καθαρό ποσό προ
φόρου 1.389,95 ευρώ.

.

Σ υ ν ά δ ε λ φ ο ι ,

Όπως αντιλαμβάνεστε, στην ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ, μόλις ήρθε εις γνώση μας ο νέος
νόμος και αφού εξετάσαμε ενδελεχώς όλες τις παραμέτρους του, ζητήσαμε με
το υπ’αριθμ. 37/21-12-2017 υπόμνημα (το οποίο μπορείτε να βρείτε στην
ιστοσελίδα μας www.ionikienotita.gr), να ληφθούν υπ’ όψη οι αυξημένες
εισφορές στον επαναϋπολογισμό των νέων αλλά και των παλαιών συνταξιού-
χων, ώστε και όσοι έλαβαν σύνταξη πριν από τις 13/5/2016, να έχουν την ίδια με-
ταχείριση στον επαναϋπολογισμό της ανταποδοτικής σύνταξης με αυξημένα
ποσοστά εισφορών, προκειμένου κι αυτές οι συντάξεις, όχι μόνο να μην υπο-
στούν μείωση, αλλά και να αυξηθούν ακόμα. 

Είμαστε η μοναδική συνδικαλιστική οργάνωση που προχώρησε σε αυτήν τη δια-
δικασία διότι, όπως και στην άκρως επιτυχημένη παρέμβασή μας στην υπόθεση
του εφάπαξ, πιστεύουμε ότι οφείλουμε τεκμηριωμένα να καλύπτουμε όλες τις πε-
ριπτώσεις επαναϋπολογισμού των συντάξεων του χώρου μας. 

Ο Σύλλογός μας παρακολουθεί στενά όλα τα ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά θέματα
που σας αφορούν και βρίσκεται σε συνεχή εγρήγορση και κινητοποίηση για την
προάσπιση των συμφερόντων μας.

Υ.Γ. Ο συνδικαλισμός έχει τη σοβαρή του έκφραση, έχει και τη γραφικότητά
του. Φυσικά αναφερόμαστε στην αναφορά των κκ. Κολλάτου – Καραδελή που
χαρακτήριζαν την ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ και τα στελέχη της “ριψάσπιδες” και “μη-
δίσαντες” λόγω της υποβολής του υπομνήματος.

Ο καθένας κρίνεται εκ του αποτελέσματος.

Συνέχεια από σελ. 1Ξ ε κ ί ν η σ εΞ ε κ ί ν η σ ε ο  υ π ο λ ογ ι σ μ ό ς  τ ω ν  ν έ ω ν  σ υ ν τ ά ξ ε ω ν  μ ε  β ά σ η  τ ο  Ν .  4 3 8 7 / 2 0 1 6  π ο υ  θ αο  υ π ο λ ογ ι σ μ ό ς  τ ω ν  ν έ ω ν  σ υ ν τ ά ξ ε ω ν  μ ε  β ά σ η  τ ο  Ν .  4 3 8 7 / 2 0 1 6  π ο υ  θ ασ υ ν υ π ο λ ογ ί ζ ε ι  τ α  α υ ξ η μ έ ν α  π ο σ ο σ τ ά  ε ι σ φ ο ρ ώ ν  τ ο υ  ΤΑ Π Ι ΛΤσ υ ν υ π ο λ ογ ί ζ ε ι  τ α  α υ ξ η μ έ ν α  π ο σ ο σ τ ά  ε ι σ φ ο ρ ώ ν  τ ο υ  ΤΑ Π Ι ΛΤ
Μετά και  από την κατάθεση σχετικού υπομνήματος από την ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Μετά και  από την κατάθεση σχετικού υπομνήματος από την ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ο ι  σ υ ν τ ά ξ ε ι ς  μ α ς  α ν α μ έ ν ε τ α ι  ν α  α υ ξ η θ ο ύ νο ι  σ υ ν τ ά ξ ε ι ς  μ α ς  α ν α μ έ ν ε τ α ι  ν α  α υ ξ η θ ο ύ ν

Εκδίδονται άμεσα οι τελματωμένες αποφάσεις
συνταξιοδότησης,  συνυπολογίζοντας τα αυξη-
μένα ποσοστά εισφορών του κλάδου μας

Συνάδελφοι,

Ένας από τους καλύτερους τρόπους για να αποδει-
κνύουμε την ιδιαίτερη σύνδεση μεταξύ των Ιονικά-
ριων είναι η έμπρακτη ένδειξη αλληλεγγύης προς τους
συναδέλφους μας.

Θεωρούμε ότι είναι υποχρέωση όλων μας, όταν προ-
κύπτουν σοβαρά θέματα που πλήττουν συναδέλφους
μας, να ενεργοποιούμαστε άμεσα, ώστε να τους στη-
ρίζουμε με κάθε δυνατό τρόπο.

Δυστυχώς, οι συνάδελφοι Άρης Οικονομίδης και
Ειρήνη Γουπίου βρίσκονται σε ιδιαιτέρως δύσκολη
κατάσταση και χρειάζονται τη βοήθειά μας. 

Ο μεν συνάδελφος Άρης, ο οποίος είχε υπηρετήσει•
επί σειρά ετών στο Κατάστημα της Νάουσας,

πριν από λίγο καιρό δέχθηκε ένα αναπάντεχο
πλήγμα, καθόσον καταστράφηκε ολοσχερώς από
πυρκαγιά η οικία του!

Η δε συναδέλφισσα Ειρήνη, η οποία είχε υπηρετή-•
σει στα Καταστήματα Ομόνοιας και Πλατείας
Βάθης, αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υγείας
και βρίσκεται σε μεγάλη οικονομική ανάγκη. 

Κατανοούμε βέβαια ότι οι καιροί είναι δύσκολοι και τα
χρήματα δεν περισσεύουν σε κανέναν. Ωστόσο, ακρι-
βώς σε τέτοιες καταστάσεις η αλληλεγγύη προς το συ-
νάνθρωπο-συνάδελφό μας αποτελεί την ισχυρότερη
υπενθύμιση της ανθρωπιάς μας και εμείς της Ιονικής
έχουμε αποδείξει πολλάκις ότι εμπράκτως επιλαμβα-
νόμαστε τη στήριξη των συναδέλφων μας.

Καλούμε τους Ιονικάριους να στηρίξουμε ΟΛΟΙ

ΜΑΖΙ τoυς συναδέλφους! Είμαστε βέβαιοι ότι θα

ανταποκριθείτε στην προσπάθειά μας να ανα-

κουφίσουμε τα σοβαρά προβλήματά τους !

Τα μέλη του Δ.Σ. προθυμοποιήθηκαν και έκαναν την
αρχή, καταθέτοντας χρηματικά ποσά στους συναδέλ-
φους, τους οποίους στηρίζει ο Σύλλογός μας. 

Όσοι επιθυμείτε να συνδράμετε τους συναδέλφους,
μπορείτε να καταθέσετε χρήματα στους λογαρια-
σμούς της Alpha Bank :

-  Άρης Οικονομίδης : 831002101078760
- Ειρήνη Γουπίου :  34400231000069649

ΣΣ υυ νν δδ ιι κκ αα λλ ιι σσ μμ όό ςς   κκ αα ιι   αα νν θθ ρρ ωω ππ ιι άά   ::   
Ν α  β ο η θ ή σ ο υ μ ε  Ν α  β ο η θ ή σ ο υ μ ε  ΟΛΟΙΟΛΟΙ τ ο υ ς  σ υ ν α δ έ λ φ ο υ ς  Ά ρ η  Ο ι κ ο ν ο μ ί δ η  κ α ι  Ε ι ρ ή ν η  Γ ο υ π ί ο υ !τ ο υ ς  σ υ ν α δ έ λ φ ο υ ς  Ά ρ η  Ο ι κ ο ν ο μ ί δ η  κ α ι  Ε ι ρ ή ν η  Γ ο υ π ί ο υ !
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Κοπή πίτας ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ σε Αθήνα & Θεσσαλονίκη:

Δύο μοναδικές Ιονικές Βραδιές!Δύο μοναδικές Ιονικές Βραδιές!

Το Σάββατο 24/2 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η
εκδήλωση κοπής πίτας του Συλλόγου μας Αθηνών, στην τα-
βέρνα “Ελαφοκυνηγός”. 
Όπως αναμενόταν, στο Κέντρο επικράτησε το... αδιαχώρητο,
αφού οι συνάδελφοι συνέρρευσαν μαζικά στην εκδήλωση.

Τα... προεόρτια βέβαια είχαν γίνει στην απόλυτα επιτυχημένη
Ιονική Βραδιά του Συλλόγου μας στη Θεσσαλονίκη (Παρα-
σκευή 16/2 στο κέντρο “Βλαχάκια”) για τη Βόρεια Ελλάδα. 
Η εκδήλωση ήταν η καλύτερη αφορμή για μία μεγάλη ιονική
σύναξη, καθώς το παρών έδωσαν και πολλοί συνάδελφοί μας
από την Αθήνα στα πλαίσια της τετραήμερης εκδρομής σε
Θεσσαλονίκη και ΠΓΔΜ (16-19/2) και η συνύπαρξη των.. .  Βό-
ρειων και Νότιων Ιονικάριων είχε “εκρηκτικό” αποτέλεσμα! 

ΕΕ ΠΠ ΙΙ ΤΤ ΡΡ ΟΟ ΠΠ ΗΗ ΠΠ ΟΟ ΛΛ ΙΙ ΤΤ ΙΙ ΣΣ ΜΜ ΟΟ ΥΥ && ΨΨ ΥΥ ΧΧ ΑΑ ΓΓΩΩ ΓΓ ΙΙ ΑΑ ΣΣ
Αθήνα  24/2

Θεσσαλον ί κ η  16/2

Αυτ ές  ο ι  εκ δηλώσει ς  ε ί ν α ι  π ά ντ οτ ε  η  κ α λύτ ερ ηα φορ μή γ ι α  ν α  μα ς  υπ ενθυμί ζουν  τ ο  π νεύμα  συ ν α -δελφικής αλ ληλεγγύης και  αγάπης που συνεχίζει  ν αδιαπερν ά όλους τους προερχόμεν ους από την Ιονική
Τις ημέρες κορύφωσης των Αποκριών και της Καθαράς Δευτέρας, πραγματοποι-
ήσαμε μία πραγματικά πολύ όμορφη τετραήμερη εκδρομή (16-19/2) που περιε-
λάμβανε ένα πολυποίκιλο πρόγραμμα, αφήνοντας όλους τους συμμετέχοντες με
μία ακόμα ευχάριστη ιονική ανάμνηση!

Η συγκεκριμένη εκδρομή είχε την... πρωτοτυπία ότι συνδυάστηκε με την Ιονική
Βραδιά του Συλλόγου μας στη Θεσσαλονίκη με αποτέλεσμα μεγάλος αριθμός συ-
ναδέλφων μας από τη Βόρειο Ελλάδα να μας ακολουθήσει από τη δεύτερη μέρα,
όταν όλοι μαζί, μία μεγάλη ιονική παρέα, ξεκινήσαμε για τη γειτονική Π.Γ.Δ.Μ..  

Οι Απόκριες και η Καθαρά Δευτέρα είναι πάντοτε καλύτερες με μία εκδρομή της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
(16-19/2 – Θεσσαλονίκη, Οχρίδα, Όσιους Ναούμ, Στρούγκα, Έδεσσα, Σκύδρα, Γιαννιτσά) ! 

Οι συνάδελφοι με φόντο τη γραφική  Οχρίδα

Επικείμενες δραστηριότητες της Επιτροπής Πολιτισμού και Ψυχαγωγίας του Συλλόγου μας

Ε κδ ρ ο μ ή 2 8 , 2 9 , 3 0  Α π ρ ι λ ί ο υ  κα ι  1  Μ α ΐ ο υ  
Κα σ το ρ ι ά ,  φ λώ ρ ι ν α ,   Π ρ έ σ π ε ς ,  Ν υ μ φ α ί ο
* Περιλαμβάνονται : Μεταφορές με πούλμαν - διαμονή
στο πεντάστερο ξενοδοχείο “Limneos Resort Spa” - 
3 πρωινά σε μπουφέ - 2 δείπνα σε μπουφέ

Τιμή κατ’άτομο

Μονόκλινο 210

Δίκλινο 175

Τρίκλινο 165

Η Επιτροπή Πολιτισμού και Ψυχαγωγίας συνεχίζει την επιτυ-
χημένη διαδρομή της! Η αμέριστη συμπαράσταση και μαζική
συμμετοχή των συναδέλφων μας μάς κινητοποιεί για να
εμπλουτίζουμε τις δραστηριότητές μας και να συμβάλλουμε
στη διασκέδαση, την ψυχαγωγία και την πνευματική καλλιέρ-
γεια των Ιονικάριων. 
Επικοινωνήστε άμεσα με το Σύλλογό μας και κλείστε θέση σε
μία από τις επικείμενες δραστηριότητες που έχουμε προγραμ-
ματίσει!

Θ ε α τ ρ ι κ έ ςΘ ε α τ ρ ι κ έ ς Π α ρ α σ τ ά σ ε ι ςΠ α ρ α σ τ ά σ ε ι ς
Θέατρο “Αθηνά”-“Πολυτεχνίτης & Ερημοσπίτης”• Σάββατο 21 Απριλίου 21:15 μ.μ. - 12 ευρώ
Θέατρο “Παλλάς” -  “Αναζητώντας τον Αττίκ”• 25μελής Θίασος - Παρασκευή 11 Μαΐου 20:30 μ.μ. - Ζώνη Β 14 ευρώ

* Επίσκεψη στο Προεδρικό Μέγαρο στις 7 Ιουνίου - Δηλώστε Συμμετοχή!
** Προγραμματίζουμε πολυήμερη εκδρομή στα τέλη Σεπτεμβρίου 

Σ ι κ ε λ ί α  -  Κ ά τ ω  Ι τ α λ ί α  -  Ε λ λ η ν ό φ ω ν α  χ ω ρ ι ά

Εκδρομή Τριήμερο Αγίου Πνεύματος 26,27,28  Μαΐου 
Βεργίνα, Αγ. Αθανάσιος, λουτρά Πόζαρ, Παλαιός Παντε-
λεήμονας
* Περιλαμβάνονται : Μεταφορές με πούλμαν - διαμονή στο τετρά-
στερο ξενοδοχείο “Αίγαι” - 2 πρωινά σε μπουφέ - 2 δείπνα 

Τιμή κατ’άτομο

Μονόκλινο 140

Δίκλινο 110

Τρίκλινο 100

Τετράκλινο 90

Αναλυτικό Πρόγραμμα Προσεχώς - Θα κρατηθεί σειρά προτεραιότητας

Δ Η Λ Ω Σ Τ Ε   Α Μ Ε Σ Α   Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η !Δ Η Λ Ω Σ Τ Ε   Α Μ Ε Σ Α   Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η !
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Μέσω της συλλογής αιτήσεων από τους συναδέλφους (έχουν ήδη κατα-•
τεθεί άνω των 1.100, η συλλογή τους συνεχίζεται και το επόμενο διά-
στημα θα κατατεθούν και οι υπόλοιπες) προκειμένου να διατρανώσουμε
μαζικά την επιθυμία μας ως αντιπροσωπευτικότερος χώρος στο ΤΑΠΙΛΤ-
ΑΤ για την υπαγωγή του ταμείου μας στο ΕΤΕΑΕΠ, ώστε πλέον να μη μεί-
νει κανένα περιθώριο στο Υπουργείο, παρά να ασχοληθεί σοβαρά με
αυτήν την υπόθεση

Ενώ όλες οι αναλογιστικές μελέτες αναδεικνύουν την οικονομική κατάρρευση του
ταμείου και την αδικία που υφίστανται τόσο οι συνταξιούχοι ασφαλισμένοι του
που ένα μεγάλο μέρος τους λαμβάνουν σύνταξη – φιλοδώρημα των 50 ευρώ, όσο
και οι εν ενεργεία ασφαλισμένοι που ενώ καταβάλλουν επί σειρά ετών τις εισφορές
τους, δεν υπάρχει καμία πιθανότητα να λάβουν επικουρική σύνταξη με την κατά-
σταση που επικρατεί σήμερα, η διοίκηση του ταμείου συνεχίζει να κωφεύει και να
προωθεί απτόητη τους ολέθριους σχεδιασμούς της.  

Δύο μόνο επιλογές έχει η καταστροφική διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ:

είτε να παραιτηθούν άμεσα, αν έχουν ακόμα ίχνος ευθιξίας,1

είτε να υποβάλουν αίτηση για υπαγωγή του επικουρικού μας ταμείου στο2
ΕΤΕΑΕΠ

.

* Όπου γάμος και χαρά ο Κολλάτος πρώτος
Ο κ. Κολλάτος και ο Σύλλογος Συνταξιούχων απουσίαζαν εκκωφαντικά στην πρωτόδικη εκ-
δίκαση της τροποποίησης του καταστατικού του ταμείου, στην οποία είχαμε δικαιωθεί. Στη
διαδικασία της έφεσης εμφανίστηκε στα δικαστήρια για να ασκήσει εκ των υστέρων πρό-
σθετη παρέμβαση, ελπίζοντας ότι με αυτόν τον τρόπο θα εξιλεωθεί για την αδράνειά του.
Εμείς τονίζουμε ότι λόγω της σοβαρής ζημίας που έχουν προκαλέσει αυτός ο κύριος και οι
συνεργάτες του στα συμφέροντα των συνταξιούχων της Ιονικής, το επόμενο διάστημα θα
κληθείτε να κρίνετε τη διάσωση του κύρους και της λειτουργίας του Συλλόγου Συνταξιούχων.

Έ π ε ι τ α  α π ό  έ ν α ν  κ α ι  π λ έ ο ν  χ ρ ό ν ο
σ υ ν ε χ ώ ν  ( 1 7 )  σ υ ν ε δ ρ ι ά σ ε ω ν ,  η  π ο λ ύ -
κ ρ ο τ η  ε κ δ ί κ α σ η  τ η ς  υ π ό θ ε σ η ς  τ ο υ
σ κ α ν δ ά λ ο υ  τ ο υ  τ α μ ε ί ο υ  υ γ ε ί α ς  μ α ς
έ φ τ α σ ε  σ τ ο  τ έ λ ο ς  τ η ς

τη συνεδρίαση της Δευτέρας 5 Μαρτίου, το Τριμελές Εφετείο Κακουρ-

γημάτων διασκέφθηκε και ανακοίνωσε την απόφασή του για την ενοχή

των 8 από τους 9 κατηγορουμένους :

Γ ε ω ρ γ ί α  Κ α λ α ν τ ζ ή : 12 έτη κάθειρξη για απάτη
κατά του Ταμείου

Α γ γ ε λ ι κ ή  Β ε ν ι ζ έ λ ο υ : 6 έτη κάθειρξη για
απάτη κατά του Ταμείου και 1 έτος φυλάκιση για
πλαστογραφία

Α θ η ν ά  Κ α ρ α δ ε λ ή :  4 έτη φυλάκιση για απάτη
κατά του Ταμείου και  9  μήνες για πλαστογραφία

Μ ι χ α ή λ  Κ ο υ λ ι ζ ά κ ο ς  :  26 μήνες  φυλάκιση για
απάτη κατά του Ταμείου

Ε λ έ ν η  Π α π α χ ρ ή σ τ ο υ : 20 μήνες  φυλάκιση για
απάτη κατά του Ταμείου

Γ ε ώ ρ γ ι ο ς  Σ τ α ρ ό π ο υ λ ο ς :  30 μήνες  φυλάκιση
για απάτη κατά του Ταμείου

Ι ω ά ν ν α  Τ σ ο ύ τ η : 30 μήνες φυλάκιση για απάτη
κατά του Ταμείου

Ι ω σ ή φ  Κ ο υ ρ ά κ η ς :  26 μήνες  φυλάκιση για
άμεση συνέργεια στην απάτη κατά του Ταμείου

Α θ ω ώ θ η κ ε  ο  Χ ρ ή σ τ ο ς  Τ α σ σ ό π ο υ λ ο ς•
* Οι κατηγορούμενοι άσκησαν έφεση πλην της κ. Παπαχρήστου.

.Συνάδελφοι,

Υπενθυμίζουμε ότι ο Σύλλογός μας επί σειρά ετών έθετε μέσω συνεχών δημοσι-

ευμάτων τους έντονους προβληματισμούς του για τον τρόπο λειτουργίας του τα-

μείου και το έλλειμμα οργάνωσής του που το άφηναν έκθετο σε φαινόμενα

διαφθοράς.

Μετά την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε το 2012, η οποία κατέστρεψε χιλιάδες πα-

ραστατικά, ο Σύλλογός μας εξέφρασε τις αμφιβολίες του για τα αίτια της πυρκα-

γιάς, συμβάλλοντας με αποφασιστικό τρόπο με τα δημοσιεύματά του στην
ανάδειξη της υπόθεσης.

Η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ έπραξε το αυτονόητο, στηρίζοντας τις Αρχές στο έργο τους,

με γνώμονα την προάσπιση των συμφερόντων του Δημοσίου και των ασφαλι-

σμένων. Παρακολουθήσαμε από την αρχή τη διαδικασία και σας ενημερώναμε

για την εξέλιξή της, αναμένοντας την ετυμηγορία της Δικαιοσύνης προκειμένου

να αποδοθούν ευθύνες σε όσους ζημίωσαν τους ασφαλισμένους, κατασπατα-

λώντας χρήματα του Ελληνικού Δημοσίου.

Τα αρμόδια θεσμικά όργανα της Δικαιοσύνης, εξετάζοντας μόνο μία μικρή πε-

ρίοδο λειτουργίας ολίγων μηνών του ταμείου για την οποία υφίστανται παρα-

στατικά, κατέληξαν στην ενοχή στελεχών του ταμείου, ασφαλισμένων μελών του

και – δυστυχώς – συνδικαλιστικών στελεχών.

Ο Σύλλογός μας, σταθερά προσηλωμένος στις αξίες της διαφάνειας και της χρη-

στής διαχείρισης, θα συνεχίσει τις προσπάθειές του για κάθαρση, μέσω της συνέ-

χισης της διερεύνησης της λειτουργίας του ταμείου μας.

Αναμένουμε την καθαρογραφή των πρακτικών της δίκης, προκειμένου να αξιο-

λογηθούν από τους νομικούς μας συνεργάτες, γιατί υπάρχουν πολλά στοιχεία

που προέκυψαν από τις μαρτυρίες κατά τη διάρκεια της διαδικασίας που εγεί-

ρουν ερωτηματικά και χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης, προκειμένου να αποδο-

θούν περαιτέρω ευθύνες, αν υπάρχουν, σε όσους θεώρησαν ότι είχαν βρει το

κατάλληλο πεδίο δράσης σε ένα φορέα κοινωνικής ασφάλισης για να αποκομί-

σουν προσωπικά οφέλη.

Τη ν Π έ π τ η   1 5 / 2  σ υ ζη τ ή θ η κ ε
η  έ φ ε σ η  τ η ς  δ ι ο ί κ η σ η ς  τ ο υ
ΤΑ Π Ι ΛΤ- ΑΤ  γ ι α  τ η ν  τ ρ ο π ο -
π ο ί η σ η  τ ο υ  κα τ α σ τ α τ ι κο ύ

-  Η απόφαση αναμένεται τους επόμενους μήνες
υζητήθηκε την Πέμπτη 15/2/18 η έφεση της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που
επιχειρεί να διασώσει την καταστατική τροποποίηση του 2015, που είχε κρι-

θεί άκυρη με την απόλυτα θεμελιωμένη και αιτιολογημένη υπ’αριθμ. 2258/2016
Απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών (την ανακοπή είχε καταθέσει ο Σύλλογος
Συνταξιούχων της Εθνοκάρτας και είχε κάνει κύρια παρέμβαση ο Σύλλογός μας).

Στη διαδικασία ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε εκ νέου από τη νομική μας συ-
νεργάτιδα κ. Αγγελική Καίσαρη και την Τετάρτη 21/2 ακολούθησε η διαδικασία
προσθήκης-αντίκρουσης. 

Η απόφαση αναμένεται να εκδοθεί τους επόμενους μήνες.

Σ υ ν ά δ ε λ φ ο ι ,

Σίγουρα, η προκλητική στάση της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ δημιουργεί οργή και
αγανάκτηση, αφού μόνον ως θρασύτητα μπορεί να χαρακτηριστεί η εμμονή
αυτών των ανθρώπων να παραμένουν στις καρέκλες τους και να συνεχίζουν να
προωθούν τους σχεδιασμούς τους, ενώ έχουν κυριολεκτικά καταστρέψει το τα-
μείο, με αποκορύφωμα την επένδυση των 55,5 εκατ. ευρώ στην ATTICA BANK!

Η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη διά-
σωση της επικουρικής μας σύνταξης, αφενός μεν για να απομακρυνθεί η ση-
μερινή διοίκηση που οδήγησε σε ναυάγιο το επικουρικό μας ταμείο

Mέσω της δικαστικής οδού•

Μέσω της αναζήτησης ευθυνών για την καταστροφική επένδυση•

και αφετέρου δε, μέχρι να επιτευχθεί ο μείζων στόχος  υπαγωγής του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στο ΕΤΕΑΕΠ

Μέσω των αιτιολογημένων υπομνημάτων που έχουμε καταθέσει στους•
αρμόδιους φορείς

ΟλοκληρώθηκεΟλοκληρώθηκε ηη
εκδίκαση  της  υπόθεσηςεκδ ίκαση  της  υπόθεσης
του  σκανδάλου του  του σκανδάλου  του  
ταμε ίου υγε ίαςταμε ίου  υγε ίας

Η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ, όπως έχει  αντ ιμετωπίσει  με τη
δέουσα σοβαρότητα και  αποτελεσματικότητα όλα τα
κρίσιμα ζητήματα του χώρου μας ,  έτσι  και  σε αυτήν
την υπόθεση θα αγωνιστούμε με κάθε  πρόσφορο
μέσο γ ια τη  διάσωση της επικουρικής μας  σύνταξης
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“Συλλογική Ενημέρωση”, ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

σχόλια που καίνε...
*  Μ η  δ ί ν ε τ ε  σ η μ α σ ί α  σ ε  α β ά σ ι μ ε ς  π ρ ο κ λ ή σ ε ι ς  κα ι  α π ε ι λ έ ς

ε θα σας κουράσουμε για μία ακόμα φορά τονίζοντάς σας τη σύγχυση που
επικρατεί στα μέλη του προεδρείου του Συλλόγου Συνταξιούχων και στους

συνεργάτες τους. Εξ άλλου, πιστεύουμε ότι πλέον ακόμα και ο πιο μετριοπαθής
συνάδελφός μας έχει συνειδητοποιήσει την πορεία τους, αλλά και τη ζημία που
προκαλούν στα συμφέροντα των συνταξιούχων της ιονικής οικογένειας.

Δυστυχώς, όμως, οι ανούσιες και ανυπόστατες ενέργειές τους, προσπαθώντας να
κρατηθούν στην επιφάνεια έστω και την ύστατη στιγμή, δεν έχουν τελειωμό :

•Μετά την έκδοση της απόφασης των ασφαλιστικών μέτρων
για την ακύρωση της εκλογικής διαδικασίας, ο κ. Κολλάτος απέστειλε άκρως πα-
ραπλανητική επιστολή στα μέλη που είχαν προσφύγει, γνωστοποιώντας τους
ότι πρέπει να καταβάλουν δικαστική δαπάνη 300 ευρώ - που έχουν ήδη συγκεντρω-
θεί από τους αιτούντες και αν τους κοινοποιηθεί η απόφαση θα καταβληθούν
άμεσα. Επιπλέον, στην επιστολή ισχυρίζεται ότι οι προσφεύγοντες οφείλουν να
καταβάλουν και τα δικηγορικά έξοδα που κατέβαλε ο Σύλλογος Συνταξιούχων
και τα οποία ανήλθαν σε 2.100 ευρώ, ενώ επικαλείται αβάσιμα ότι θα κληθούν να
καταβάλουν και όσα έξοδα προκύψουν στο μέλλον από την εκδίκαση της νέας
αγωγής.

Εκτός από το γεγονός ότι με αυτήν την επιστολή ουσιαστικά προεξοφλεί τις
αποφάσεις των δικαστηρίων, αφού η εκδίκαση της υπόθεσης βρίσκεται σε
εξέλιξη στο Πρωτοδικείο και θα ακολουθήσει το Εφετείο, δε χρειάζεται επι-
πλέον να σας αναφέρουμε ότι οι ισχυρισμοί του δεν έχουν καμία απολύτως
νομιμοποιητική βάση.

Πρόκειται για μια ακόμη ένδειξη του τρόπου με τον οποίο διοικεί το Σύλλογο
Συνταξιούχων και της τακτικής του να εκφοβίζει και απειλεί όποιον διαφωνεί
με την άποψή του και αντιτίθεται στις καταστροφικές για τα συμφέροντα
του Συλλόγου ενέργειές του.

Επιπλέον, επικαλείται το άρθρο 6 του καταστατικού, που
αναφέρεται στις πειθαρχικές κυρώσεις και την αποβολή μελών.

Θα του το χαλάσουμε βέβαια, γιατί η αποβολή μελών βάσει του καταστατικού γί-
νεται μόνο με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (Γ.Σ.). Ευτυχώς, αποκαλύπτει ο
ίδιος το ανούσιο περιεχόμενο της επιστολής του, αφού στο άρθρο 6 του κατα-
στατικού που επισυνάπτει στην επιστολή, αναφέρεται σαφώς ότι οι κυρώσεις που
μπορεί να επιβάλει το Δ.Σ. εξαντλούνται στη σύσταση, παρατήρηση ή την επί-
πληξη.

Όταν, μάλιστα, ο κ. Κολλάτος έφερε αυτό το θέμα στο Δ.Σ. του Συλλόγου Συντα-
ξιούχων, τα μέλη της παράταξης της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ που συμμετέχουν,
του πρότειναν να προκηρύξει άμεσα Γ.Σ. προκειμένου να θέσει το θέμα ενώ-
πιον του Σώματος των συναδέλφων (όπως δηλαδή ορίζει το καταστατικό
περί αποβολής μελών) ή να συγκαλέσει το Γενικό Συμβούλιο που έχει τη δυ-
νατότητα έστω και της προσωρινής αποβολής. Αλλά πού να τολμήσει! Στο μεν
Γενικό Συμβούλιο την πλειοψηφία έχει η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ, ενώ στη Γ.Σ. οι συνά-
δελφοι το πιθανότερο είναι να αποβάλουν τον ίδιο λόγω της τεράστιας ζημιάς
που έχει προκαλέσει στα θέματα των συνταξιούχων! Άλλωστε έχει πικρή εμπειρία
από διαδικασίες Γ.Σ. αυτός ο κύριος, αφού στην πρόσφατη Εκλογοαπολογιστική
Γ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων, καταψηφίστηκε τόσο ο διοικητικός όσο και ο
οικονομικός απολογισμός της διοίκησής του. Επομένως ακούει Γ.Σ. και τρέμει...

Το περιεχόμενο της επιστολής αναδεικνύει επίσης την εμ-
φανή σύγχυση του κ. Κολλάτου, που έχει απολέσει κάθε έννοια δημοκρατικής
αρχής και λειτουργίας, ταυτίζοντας το συμφέρον του με αυτό του Συλλόγου
Συνταξιούχων, αφού θεωρεί ότι όποιος έχει το σθένος να στρέφεται σε βάρος
του ιδίου, διεκδικώντας τα νόμιμα δικαιώματά του με βάση το καταστατικό,
στρέφεται σε βάρος και του Συλλόγου!

Ενδεικτικό ότι ο κ. Κολλάτος θεωρεί ιδιοκτησία του το Σύλλογο Συνταξιούχων
είναι και το γεγονός ότι οι επιστολές που απέστειλε υπογράφονται μόνο από τον
ίδιο και δεν συνυπογράφονται από τη Γενική Γραμματέα του Συλλόγου, σύμφωνα
με το άρθρο 14 παρ.4 του καταστατικού. Είναι τουλάχιστον αστείο ότι απέστειλε
τη συγκεκριμένη επιστολή απειλώντας μέλη του Συλλόγου με την εφαρμογή της
προβλεπόμενης στο καταστατικό πειθαρχικής διαδικασίας, χωρίς όμως ο ίδιος
να σέβεται τις καταστατικές προβλέψεις.

Ο κ. Κολλάτος εξακολουθεί να προκαλεί και να απειλεί, δίχως κανένα έρεισμα και
νομιμοποίηση. Σας συμβουλεύουμε να συνεχίσετε να αγνοείτε τα λεγόμενά του,
να μη δίνετε σημασία στις απειλές του και να τον αφήσετε να περιπλανιέται στη
μοναχική έρημο των προκλήσεών του, μέχρι να αποτελέσει ανάμνηση από το
Σύλλογο Συνταξιούχων.

Τέλος, είναι αυτονόητο ότι τα μέλη της παράταξης της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ που
έλαβαν την εν λόγω επιστολή και αφού στη συνέχεια οι νομικοί σύμβουλοι της
παράταξής μας εξετάσουν τη νομιμότητα και το σκοπό της αποστολής αυτής της
«εκφοβιστικής» επιστολής, θα προβούν στις ανάλογες νομικές ενέργειες.

Κ α λ ό  τ ο  π α ρ α μ ύ θ ι . . .  α λ λ ά  δ ε ν  έ χ ε ι  δ ρ ά κο
ελικά η προσωρινή πλειοψηφία του Συλλόγου
Συνταξιούχων συνεχίζει να επιδεικνύει ιδιαί-
τερο ενδιαφέρον για τα περιουσιακά στοιχεία

του ΣΥΙΛΤΕ που μεταβιβάστηκαν στην “ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟ-
ΤΗΤΑ”. Δεν εξηγείται αλλιώς το πρόσφατο δημοσί-
ευμά τους, στο οποίο εκφράζουν την έκπληξή τους
επειδή ο Σύλλογός μας “αποκάλυψε” στο τελευταίο
φύλλο της εφημερίδας μας την εμπλοκή του ΕΦΚΑ
στην υπόθεση. Κατανοούμε βέβαια την αμηχανία
τους, γιατί προφανώς στην ομάδα αυτή είναι αδια-
νόητος ο διαυγής τρόπος λειτουργίας της “ΙΟΝΙ-
ΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ” που από την πρώτη μέρα κάνει
πράξη την υπόσχεση για πλήρη διαφάνεια, απόλυτη ειλικρίνεια και σεβασμό απέναντι
στους συναδέλφους, σε όλες τις υποθέσεις. Εμείς δεν έχουμε τίποτα να φοβηθούμε
και διαχρονική επιθυμία μας είναι να μη μένει “ουδέν κρυπτόν υπό την ήλιον”.
Αλλά βλέπετε, το προεδρείο του Συλλόγου Συνταξιούχων έχει μάθει να λειτουργεί δια-
φορετικά... 

- Επιτέλους, ας αποφασίσουν τελικά ποια στάση θα κρατήσουν σε αυτήν
την υπόθεση, γιατί η αλλοπρόσαλλη συμπεριφορά τους τείνει να γίνει σί-
ριαλ με συνεχείς ανατροπές! Να υπενθυμίσουμε ότι η ομάδα αυτή, χρησι-
μοποιώντας το όνομα του Συλλόγου Συνταξιούχων και μερικούς ακόμα
“προθύμους” (34 στο σύνολο, συμπεριλαμβανομένων των κκ. Κολλάτου,
Καραδελή, Βέργου, Προκόπη, Γκλαβοπούλου και των“άλλων παιδιών”),
είχαν καταθέσει αγωγή για την ακύρωση μεταβίβασης των περιουσια-
κών στοιχείων από το ΣΥΙΛΤΕ στην “ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ”. Ωστόσο, την
κρίσιμη στιγμή, πριν την εκδίκαση της αγωγής... την έκαναν με ελαφρά πη-
δηματάκια, καθόσον παραιτήθηκαν από το δικόγραφο, δίχως να γνω-
στοποιήσουν στα μέλη του συλλόγου ούτε για ποιους λόγους είχαν
προβεί αρχικά στην κατάθεση της αγωγής, αλλά ούτε και τους λόγους
παραίτησής τους...

- Ωστόσο, παλαιότερα η ίδια ομάδα είχε κάνει κι άλλη απόπειρα κατά της
τροποποίησης του καταστατικού της “ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ”, αναφερό-
μενη σε δήθεν “ενοχικό δικαίωμα” των πρώην μελών του ΣΥΙΛΤΕ επί της
περιουσίας του. Το δικαστήριο με απόφασή του απέρριψε την ανακοπή
και μεταξύ των άλλων έκρινε ότι δεν υφίσταται κανένα ενοχικό δικαίωμα
των πρώην μελών επί της περιουσίας του Σωματείου μας. Και αυτή η “λε-
πτομέρεια” - κατά τη συνήθη πρακτική του προεδρείου του Συλλόγου
Συνταξιούχων - αποκρύπτεται στο προαναφερθέν δημοσίευμα...

- Εν πάσει περιπτώσει, τώρα πλέον, αφού... παρέδωσαν τη σκυτάλη στον
ΕΦΚΑ, ελπίζουν ότι θα επιτύχει ό,τι δεν κατάφεραν οι ίδιοι. Τους διαμηνύουμε
ότι και πάλι θα απογοητευθούν, γιατί έχουμε φροντίσει από την πρώτη
στιγμή οι ενέργειές μας σε αυτήν τη σημαντική υπόθεση για το μέλλον της
ιονικής οικογένειας, όχι μόνο να είναι κρυστάλλινες και διαυγείς, αλλά και
νομικά απόλυτα θωρακισμένες.

-  Ας αποφασίσουν οι συνάδελφοι!
Το ερώτημα που τίθεται είναι γιατί σε θέματα ύψιστης συνδικαλιστικής σημασίας
για το χώρο μας, η προσωρινή πλειοψηφία του Συλλόγου Συνταξιούχων κατα-
φεύγει σε δικαστικές ακροβασίες αντί να προκηρύξει Γενική Συνέλευση προκει-
μένου να αποφασίσει η πλειοψηφία των συναδέλφων. Έχοντας βέβαια το αρνητικό
προηγούμενο, αφού στην Γενική Απολογιστική Συνέλευση το Μάιο του 2017 οι συνά-
δελφοι καταψήφισαν το διοικητικό και οικονομικό απολογισμό που παρουσίασαν,
προφανώς φοβούνται επανάληψη της απόρριψης των προτάσεών τους. Ωστόσο,
εμείς πιστεύουμε ότι για μείζονα θέματα που άπτονται του μέλλοντος της ιονικής
οικογένειας αρμόδιοι να αποφασίζουν είναι μονάχα οι συνάδελφοι. 

Επομένως επαναλαμβάνουμε το αίτημά μας για τη διενέργεια μίας καθοριστικής
Γ.Σ., όπου θα εκφραστεί ξεκάθαρα η βούληση των συναδέλφων μας και πιστεύουμε
ότι οι εξελίξεις το επόμενο διάστημα θα οδηγήσουν αναγκαστικά στην πραγματοποί-
ηση αυτής της διαδικασίας. 

-  Θα σπάσει η ζυγαριά...
Όσο για το αν έχουν επωφεληθεί από την ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ οι εργαζόμενοι και
συνταξιούχοι συνάδελφοί μας, δεν μπορούμε παρά να το εκλάβουμε ως κακόγουστο
αστείο... Σε κάθε περίπτωση, η ουσία της υπόθεσης είναι ότι τα περιουσιακά στοιχεία
αυτά εξυπηρετούν τα εργασιακά και ασφαλιστικά συμφέροντα όλων των συνα-
δέλφων της Ιονικής αφού η δράση της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ και του ΣΥΙΛΤΕ έχει
επιβεβαιωθεί με χιλιάδες δικαστικές αποφάσεις και εκατοντάδες ενέργειες που
απέβησαν προς το συμφέρον των συνταξιούχων και εργαζομένων της Ιονικής.
Καλύτερα, λοιπόν, να ρωτήσουν τους ίδιους τους Ιονικάριους.

Εξ άλλου, αν μπορούσε ο Σύλλογος Συνταξιούχων να απαριθμήσει έστω και ελάχιστες
ενέργειες που τα τελευταία χρόνια πράγματι να απέβησαν ουσιαστικά προς όφελος
της ιονικής οικογένειας, θα το είχε πράξει. 

Μωραίνει  ο Κύριος ον βούλεται  απολέσαι Μωραίνει  ο Κύριος ον βούλεται  απολέσαι 
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σχόλια που καίνε...
Αντίθετα, όπως προκύπτει από το πόρισμα-καταπέλτη των ορκωτών ελεγκτών,
η διοίκηση της περιόδου 2011-2013, ζημίωσε αποδεδειγμένα το Σύλλογο Συντα-
ξιούχων, καθώς λειτούργησε καταστροφικά για τα συμφέροντά μας στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ
με τις ακατανόητες ενέργειες για διπλασιασμό των επικουρικών συντάξεων που άνοι-
ξαν την Κερκόπορτα για να οδηγηθούν τελικά στα 50 ευρώ, αντιστρατεύθηκε σθε-
ναρά τα συμφέροντα των συναδέλφων, αφού στράφηκε εναντίον της εξυγίανσης και
της λειτουργίας του Συνεταιρισμού, έλαβε ενεργό μέρος στην αντιδικία της υπόθεσης
της Κινέτας, συντασσόμενη με τα συμφέροντα των ιδιωτών αντιδίκων και συνολικά
έμεινε άπραγη σε όλα τα εργασιακά και ασφαλιστικά ζητήματα που αφορούσαν τους
συναδέλφους.

- “Πρωτοπορία”...  με την όπισθεν!
Το πιο εντυπωσιακό δε στοιχείο, που προσδίδει πράγματι μία “μοναδικότητα” στην
προσωρινή πλειοψηφία του Συλλόγου Συνταξιούχων, είναι ότι τα μέλη του σημερινού
προεδρείου είχαν ασκήσει ως μέλη της προηγούμενης διοίκησης αγωγή εναντίον του
σημερινού αντιπροέδρου (με την υποστήριξη του οποίου βρίσκονται στο προεδρείο),
διεκδικώντας για λογαριασμό του συλλόγου χρήματα! Η δίκη έχει αναβληθεί για το
2019 και ο νυν εναγόμενος αντιπρόεδρος, συνεργάζεται στενά με τους ενάγοντες! Δεν
μπορούμε να είμαστε βέβαιοι, αλλά πιστεύουμε ότι πρόκειται για μία, αν όχι παγκό-
σμια, σίγουρα πανελλήνια πρωτοτυπία... 

Φ ω ν ά ζ ε ι  ο  κ λ έ φ τ η ς  ν α  φ ο β η θ ε ί  ο  ν ο ι κ ο κ ύ ρ η ς !
o πόρισμα του ορκωτού ελεγκτή για τις διοικήσεις του Συνεταιρισμού της πε-
ριόδου 2002-2015 , αποτυπώνει εναργώς την παρακμή που έπληξε τη λειτουρ-
γία του συνδικαλισμού και εν γένει των θεσμών. Τα ευρήματα αναδεικνύουν

την ανεπάρκεια έως και την παντελή απουσία λειτουργίας, την ανικανότητα και
την πλήρη αδιαφορία που επέφεραν την επί σειρά ετών αδρανοποίηση του
Συνεταιρισμού μας.

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί επίσης το γεγονός ότι όσοι φέρουν τις μεγαλύτερες ευ-
θύνες για την κατάπτωση του Συνεταιρισμού μας, είχαν το θράσος να κουνούν το
δάχτυλό τους στη σημερινή διοίκηση! Ελπίζουμε τώρα να σωπάσουν (αν και δεν εί-
μαστε ιδιαιτέρως αισιόδοξοι...). 

Και βεβαίως προκαλεί αίσθηση το γεγονός ότι οι ίδιοι άνθρωποι, επεδίωκαν με κάθε
τρόπο (είτε μέσω ορισμών από δικαστήρια, είτε μέσω εκλογής τους) να συνεχίσουν
να βρίσκονται στη διοίκηση του Συνεταιρισμού, αλλά στην ουσία χωρίς καμία υπευ-
θυνότητα, προσπάθεια, πρωτοβουλία και αποτέλεσμα.

Αυτό ήταν το προς αποφυγήν μοντέλο λειτουργίας του Συνεταιρισμού που συσσώ-
ρευσε παθογένειες και αδράνεια πολλών ετών με αποτέλεσμα ο Συνεταιρισμός μας
να υποστεί σοβαρή οικονομική ζημία. 

Οι παθογένειες αυτές που έκαναν την εμφάνισή τους στη λειτουργία του Συνεταιρι-

σμού μας, αποτελούν μικρογραφία όσων συνέβαιναν επί σειρά ετών στη χώρα μας

και οδήγησαν στην οικονομιική, ηθική και αξιακή πτώχευσή μας. Επιπλέον, είναι ένα

καλό μάθημα για την τεράστια σημασία της επιλογής των κατάλληλων ανθρώπων

στη στελέχωση ενός θεσμού για την ορθή λειτουργία του, ώστε αντίστοιχα φαινόμενα

να αποτραπούν στο μέλλον. 

Εκδικητικότητα, φαυλότητα και οπισθοδρόμηση 
α νέα ήθη και έθιμα στην Alpha Bank φαίνεται ότι υπολείπονται ακόμα και των
στοιχειωδών κανόνων ευγένειας και τακτ... Στο Κατάστημα της Λιβαδειάς συ-
νέβη ένα πρωτοφανές γεγονός που αναδεικνύει αυτήν την πραγματικότητα. 

Όπως γνωρίζετε, κάθε χρόνο όλα τα καταστήματα και οι Διευθύνσεις προχωρούν
στην κοπή πίτας. Είναι ένας θεσμός που λειτουργεί για δεκαετίες και βέβαια αποτελεί
έκφραση ενότητας για σύσσωμο το προσωπικό της τράπεζας.

Δυστυχώς, για πρώτη φορά συναντήσαμε το φαινόμενο του... αποκλεισμού από τη
συγκεκριμένη εκδήλωση για λόγους εκδικητικότητας! Ο Διευθυντής του Καταστή-
ματος Λιβαδειάς γνωστοποίησε στους συναδέλφους του καταστήματος ότι θα
γινόταν η κοπή πίτας στις 9/2/18, χωρίς να προσκαλέσει στην εκδήλωση τους
δύο συναδέλφους Σταυρούλα Σκλαπάνη και Γιώργο Παπαφώτη που η τράπεζα
προσπάθησε να μεταθέσει εκδικητικά στην Κηφισιά και έχουν δικαιωθεί τόσο  με προ-
σωρινή διαταγή όσο  και με απόφαση ασφαλιστικών μέτρων για να παραμείνουν ερ-
γαζόμενοι στο Κατάστημα της Λιβαδειάς. 

Δεν περιμέναμε ότι η τράπεζα θα έφτανε σε αυτό το ευτελές σημείο και σίγουρα
η ενέργεια αυτή αποτελεί όνειδος για το κύρος της “σύγχρονης” Alpha Bank. 

Εμείς αναρωτιόμαστε αν αυτός ο αποκλεισμός αποτέλεσε πρωτοβουλία του Διευ-
θυντή ή έλαβε οδηγίες από τη Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού κα. Πηνελόπη Κο-
νιδάρη. Η πράξη βέβαια είναι κατακριτέα είτε υπήρξε κεντρική οδηγία είτε έγινε με
πρωτοβουλία του Διευθυντή του Καταστήματος. 

Το τραγελαφικό αυτό περιστατικό βέβαια δεν παραπέμπει σε σοβαρή οργάνωση και
λειτουργία, καθόσον αναδεικνύει με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο την εκδικητικότητα
της τράπεζας και τη φαυλότητα που έχει διαποτίσει τα μεγαλοστελέχη με τις πρακτι-
κές της στην αντιμετώπιση των εργαζομένων.

ΤΤ οο   ψψ άά ρρ ιι   Π Α Ν Τ ΑΠ Α Ν Τ Α
ββ ρρ ωω μμ άά εε ιι   αα ππ όό   ττ οο   κκ εε φφ άά λλ ιι

γραφειοκρατία, η αναξιοκρατία και η αναποτελεσματικότητα είναι παθογέ-
νειες που προσπαθούμε να αναδεικνύουμε μέσα από τις σελίδες της εφημερί-
δας μας. Ωστόσο σε καμία περίπτωση δεν αποτελούν αποκλειστικά ελληνικό

φαινόμενο. Αντίθετα μάλιστα, όλοι αυτοί που μας κουνούν επιδεικτικά το δάχτυλο
και μας επιπλήττουν, οι σοβαροφανείς Ευρωπαίοι εταίροι μας, παρουσιάζουν αντί-
στοιχη ή και χειρότερη λειτουργία! 

Όπως έχει αποδείξει εξ άλλου και η
ιστορική εμπειρία, οι κεντρικοί ευρω-
παϊκοί θεσμοί όπως η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
υποπίπτουν αδιαλείπτως σε μεγαλει-
ώδη σφάλματα και υπολείπονται του
σημαντικού ρόλου που καλούνται να

διαδραματίσουν για το μέλλον των ευρωπαϊκών λαών. Οι λανθασμένοι χειρισμοί
και αποφάσεις πηγάζουν εν πολλοίς από την εξυπηρέτηση διαφόρων συμφε-
ρόντων, τη στενόμυαλη εφαρμογή πολιτικής και τον αναξιοκρατικό τρόπο στελέ-
χωσής τους. 

Θα ανέμενε κανείς ότι έστω στο υψηλότερο επίπεδο πολιτικής της Ε.Ε. οι αδιάβλητες
διαδικασίες και η αξιοκρατία θα ήταν εκ των ων ουκ άνευ. Ωστόσο, τα τεράστια
συμφέροντα που διακυβεύονται συμβαδίζουν με την επιλογή στελεχών μέσα από
συγκεκριμένες πολιτικές ομάδες, με αδιαφανείς διαδικασίες και με συγκεκριμένη
στόχευση : την προστασία των ισχυρών οικονομικών ελίτ των οποίων αποτελούν
εντολοδόχοι...

Αυτή η κατάσταση είναι συνακόλουθο να λειτουργεί σαν το σαράκι, τροφοδο-
τώντας τη γραφειοκρατία και την αναποτελεσματικότητα. 

Και μιας και στη χώρα μας έχουμε υποστεί τις συνέπειες των ολέθριων επιλογών
ανθρώπων που δεν είχαν ούτε την εμπειρία, ούτε την ικανότητα, ούτε το όραμα
για να οδηγήσουν την Ε.Ε. σε ένα καλύτερο μέλλον, ενδεικτικά θα αναφέρουμε τον
ανεκδιήγητο κο. Γερούν Ντάισελμπλουμ. Θυμάστε όλοι τις όχι πολύ μακρινές, προ-
κλητικές δηλώσεις του, περί των τεμπέληδων των χωρών του Νότου που τρώνε
τα λεφτά των βόρειων σε... ποτά και γυναίκες! Μία ξεκάθαρα ρατσιστική δήλωση

για την οποία μάλιστα δε ζήτησε ποτέ συγνώμη. Πρόσφατα λοιπόν, “τα γύρισε”,
λέγοντας ότι τα λεφτά που προέρχονται από τους κόπους και τις θυσίες του ελλη-
νικού λαού χρησιμοποιήθηκαν με λανθασμένο τρόπο. Μία απλή παραδοχή λοιπόν
του σφάλματος για τις χαμένες θυσίες ενός ολόκληρου λαού, από τον επικεφαλής
του Γιούρογκρουπ και ούτε γάτα ούτε ζημιά!!!

Για να μη μιλήσουμε για την αποδοχή εκ μέρους του Δ.Ν.Τ. των απανωτών λανθα-
σμένων υπολογισμών, εκτιμήσεων και επιλογών που έχουν γίνει στη διαχείριση της
κρίσης στη χώρα μας. 

Εμείς δε θέλουμε να κρυφτούμε πίσω από το δάχτυλό μας και να στρουθοκαμηλί-
ζουμε, αφού σαφώς στην Ελλάδα δεν υπήρχαν θεσμοί επιτήρησης και ελέγχου της
πορείας της χώρας και οι εγχώριοι ηγέτες υπήρξαν το λιγότερο ανεπαρκείς.

Ωστόσο, υποτίθεται ότι οι επιστημονικά καταρτισμένοι, τεχνοκράτες και υπεύθυνοι
εταίροι μας μέσα από τους θεσμούς της Ε.Ε. που μέχρι πριν λίγα χρόνια έχαιραν της
γενικής εκτίμησης, θα είχαν τη δυνατότητα και την καθαρή ματιά για να μας προ-
στατεύσουν ώστε να μην οδηγηθούμε στα βράχια...

ΜΟΝΟ ΑΥΤΟ ΔΕ ΣΥΝΕΒΗ! 

Οι αξιωματούχοι και το στελεχιακό δυναμικό της Ε.Ε. όφειλαν να είχαν ανιχνεύσει
την επερχόμενη κρίση, να είχαν σημάνει συναγερμό αναδεικνύοντας τις παθογέ-
νειες της χώρας μας και να έπαιζαν σημαντικό -συμβουλευτικό και όχι διατακτικό-
ρόλο στην αποφυγή της συντριβής αρχικά και στην ανάκαμψή μας στη συνέχεια.
Από τον ανεκδιήγητο κο. Μπαρόζο μέχρι τον τελευταίο “χαρτογιακά” των Βρυ-
ξελλών, το μοναδικό ενδιαφέρον βρισκόταν στις πλουσιοπάροχες αμοιβές και τα
μικροπολιτικά παιχνίδια. 

Οι ειδήμονες της Ε.Ε., οι αξιωματούχοι και τα στελέχη των θεσμών της, οι πλήρως
καταρτισμένοι αυτοί κύριοι και κυρίες, δεν είχαν εντοπίσει ότι η ελληνική οικονομία
βούλιαζε και τα μεγέθη είχαν ξεφύγει από κάθε έλεγχο; 

Το χειρότερο όλων είναι ότι όταν αποσύρονται μετά τη γενική κατακραυγή και
αφού τους καταψηφίζουν έναν προς έναν οι λαοί της Ευρώπης, βρίσκουν απασχό-
ληση με μυθικές αμοιβές, εκμεταλλευόμενοι αυτήν την ασάφεια που δημιουργεί το
συνονθύλευμα των μεγαλεπήβολων σπουδών και της (απόλυτα αποτυχημένης)
εμπειρίας τους από την Ε.Ε.: Ο επικεφαλής αυτού του ναυαγίου, ο κος. Μπαρόζο
διορίστηκε σύμβουλος στην Goldman Sachs! 

Για ποια προοπτική της Ευρώπης να μι-
λήσουμε επομένως, όταν ακόμα και στο
πλέον υψηλό επίπεδο της μεγαλύτερης
ένωσης κρατών στον κόσμο, οι θεσμοί
πλήττονται από τις κλασικές, θα λέγαμε,
παθογένειες ενός υποανάπτυκτου μηχα-
νισμού; Όταν η σημερινή λειτουργία των
ευρωπαϊκών θεσμών και η ανυπαρξία
ηγετών με όραμα, σαν αυτούς που θεμε-
λίωσαν το ευρωπαϊκό οικοδόμημα τις
προηγούμενες δεκαετίες, δεν αφήνει
και πολλά περιθώρια αισιοδοξίας...

Π ο λ ι τ ι κ ή  Π ο λ ι τ ι κ ή  &&
Π ο λ ι τ ι κ ο ίΠ ο λ ι τ ι κ ο ί
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ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΑΝΕΣΤΑΛΗΣΑΝ ΟΙ

ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗ ΛΙΒΑΔΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΗΦΙΣΙΑ !

ε τις υπ’ αρ. 10/2018 και 11/2018 αποφάσεις του Μονομ. Πρωτοδικείου
Λιβαδειάς (Ασφ. Μέτρων) ανεστάλη η εκτέλεση των από 10.7.2017 απο-

φάσεων της Δ/νσης Ανθρωπίνου Δυναμικού για τη μετάθεση των συναδέλφων
Σταυρούλας Σκλαπάνη (προερχόμενη από την τέως Ι.Λ.Τ.Ε.) και Γεωργίου Πα-
παφώτη (προερχόμενου από την τ. Τράπεζα Πίστεως) από το Κατάστημα Λιβα-
δειάς, όπου υπηρετούσαν ως tellers, σε Καταστήματα της Τράπεζας στην Κηφισιά
του Νομού Αττικής, επίσης ως tellers. Ειδικότερα, με τις αποφάσεις αυτές κρίθηκε
ότι οι μεταθέσεις αυτές αποτελούν καταχρηστική άσκηση του διευθυντικού δι-
καιώματος της Τράπεζας και επιπροσθέτως έγιναν κατά παράβαση του Ν.
4443/2016, που θεσπίσθηκε για την προστασία έναντι των διακρίσεων των ατό-
μων με αναπηρία.

Οι αποφάσεις αυτές έχουν γενικότερη σημασία γιατί, εξ όσων γνωρίζουμε, είναι οι
πρώτες που εφάρμοσαν κατά τον τρόπο αυτό τον πρόσφατο νόμο για την απαγό-
ρευση των διακρίσεων σε βάρος των αναπήρων. Ιδίως όμως, αποτελούν ορόσημο
όσον αφορά τους εργαζομένους της Τράπεζας. Ειδικότερα, με τις αποφάσεις
αυτές ανακόπηκε η –εγκαινιασθείσα σε βάρος των Σκλαπάνη και Παπαφώτη-
πρακτική της Τράπεζας να μεταθέτει εκτός Νομού συναδέλφους ως αντίποινο
για την άρνηση συμμετοχής στην «άτυπη» εθελούσια έξοδο, που λαμβάνει
χώρα στην Τράπεζα. 

Ο Σύλλογός μας είχε επισημάνει εξ αρχής ότι στο πλαίσιο της πολιτικής της αυτής η
Τράπεζα στοχεύει τους «αδύναμους κρίκους», δηλ. συναδέλφους με προβλήματα
υγείας ή/και οικονομικά και είχε διακηρύξει ότι θα σταθεί αρωγός των διωκόμενων
συναδέλφων. Η νομική, συνδικαλιστική και ηθική συμπαράσταση του Συλλόγου
Εργαζομένων της Ιονικής, με τη στήριξη της «ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ», αποδείχ-
θηκε έμπρακτα στην περίπτωση των συναδέλφων Σκλαπάνη και Παπαφώτη,
τους οποίους θα συνεχίζουμε να στηρίζουμε, και θα συνεχιστεί στο πρόσωπο των
απολυθεισών καθαριστριών, αλλά και κάθε άλλου αδίκως διωκομένου συναδέλφου
μας, από όποια Τράπεζα και αν προέρχεται.

* Την υπόθεση χειρίστηκαν η νομική μας σύμβουλος κ. Ντέτα Πετρόγλου και ο δι-
κηγόρος Λιβαδειάς κ. Θεόδωρος Γερονικολός, ενώ ο Πρόεδρος της «ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟ-
ΤΗΤΑΣ» συνάδελφος Σαράντος Φιλιππόπουλος κατέθεσε ως μάρτυρας υπεράσπισης
των συναδέλφων.

Σ.Σ.: Η ΟΤΟΕ και οι υπόλοιποι σύλλογοι που δραστηριοποιούνται στην Alpha
Bank ήταν εκκωφαντικά απόντες στην προσπάθεια υποστήριξης των συναδέλ-
φων μας όλο αυτό το διάστημα, παρά το γεγονός ότι από την πρώτη στιγμή
είχαμε απευθύνει κάλεσμα σε όλες τις υγιείς συνδικαλιστικές δυνάμεις να συν-
δράμουν τον αγώνα μας...
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Όπως είναι γνωστόν επανειλημμένα έχουμε εκφράσει τις αντιρρήσεις μας και τα πα-
ράπονά μας για τα όχι σπάνια φαινόμενα αντεργατικής συμπεριφοράς της τράπεζας,
κάτι που σύμφωνα με την πεποίθησή μας δεν αρμόζει σε μία μεγάλη τράπεζα, όπως
είναι η Alpha Bank, με τα τεράστια μεγέθη και τις χιλιάδες προσωπικού διαφορετικής
τραπεζικής προέλευσης. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε το Κατάστημα στον Πολύγυρο, το οποίο παρά την προ-
σφυγή της τράπεζας στη Δικαιοσύνη για να ακυρώσει την ποινή που της επέβαλε το
Σ.ΕΠ.Ε. (Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας) τελικά θα χρειαστεί να κλείσει για κάποιες
ημέρες. 
Ευχόμαστε και ελπίζουμε να μη συμβεί το ίδιο με τις Διευθύνσεις που στεγάζονται
στο κτίριο της πλατείας Κοραή, το οποίο αποτέλεσε αντικείμενο έρευνας, την Πα-
ρασκευή 2/2/18, για δεύτερη φορά από το Σ.ΕΠ.Ε. με τη συνοδεία, μάλιστα, αστυ-
νομίας, κατά την οποία βρέθηκαν αδήλωτοι εργαζόμενοι εκτός ωραρίου (περισσότεροι
από 30), όπως πληροφορηθήκαμε από συναδέλφους. Εννοείται ότι δεν μπορεί να
αποτελεί αξιοπρεπή λύση η “έξοδος κινδύνου του κτιρίου”, όπως συνέβη κατά
τα λεγόμενα στην πρώτη έφοδο του Σ.ΕΠ.Ε..
Στο πλαίσιο των αντεργατικών ενεργειών περιλαμβάνεται και η πρόσφατη ομαδική από-
λυση των καθαριστριών, αλλά και η αντισυμβατική συμπεριφορά προς μεμονωμένους
υπαλλήλους της τράπεζας που εκδηλώνεται με διαρκείς μικρομετακινήσεις από κατά-
στημα σε κατάστημα κ.λπ. (βλ. «καψόνια»).
Με δεδομένα τα παραπάνω και λαμβανομένου υπ’όψη ότι αρμόδιος για το προσω-
πικό της Alpha Bank σήμερα είναι ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος κ. Σπύ-
ρος φιλάρετος, υποβάλλουμε προς αυτόν το αίτημα να λάβει όλα τα απαραίτητα
μέτρα εφαρμογής εκ μέρους της τράπεζας που επιβάλλονται από την εργατική νομο-
θεσία, μεταξύ των οποίων η αμοιβή των εργαζομένων για την υπερεργασία τους
και γενικά να προβαίνει η εργοδότρια σε όλες τις νόμιμες ενέργειες, όπως αρμόζει
σε μια μεγάλη τράπεζα. Όλα αυτά ακόμα περισσότερο εν όψει και της φημολο-
γούμενης αναβάθμισής του σε Διευθύνοντα Σύμβουλο της Alpha Bank.
Ως εκ περισσού τονίζουμε ότι ο Σύλλογός μας θα είναι αρωγός στην εφαρμογή των
διατάξεων του Νόμου και έτοιμος να επικροτεί τις νόμιμες ενέργειες, αλλά και να κα-
τακρίνει τις μη νόμιμες, όπως είναι οι αντεργατικές.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 
Ο Πρόεδρος          Ο Γεν. Γραμματέας

Ν. Αλεξόπουλος            Γ. Ανδριώτης

Σ Υ Ι Λ Τ Ε Σύλλογος Εργαζομένων στην Σύλλογος Εργαζομένων στην AlphaAlpha BankBank προερχομένων εκ της Ιονικήςπροερχομένων εκ της Ιονικής
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ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΑΠΟ 1-1-2017
(Πράξη 19 - 2 Μαρτίου 2018)

Έχει προοπτικές ανέλιξης ένας άξιος εργαζόμενος στην Alpha Bank;

Ποια είναι τα “προσόντα” που απαιτούνται;

Έχουμε στηλιτεύσει επανειλημμένως την ελλιπή αξιοκρατική διαχείριση της δια-
δικασίας των προαγωγών, που σημειώθηκε και στην πρόσφατη ανακοίνωσή
τους από την τράπεζα, καθώς παρατηρήθηκαν για μία ακόμα φορά κατάφωρες
παραβιάσεις του Οργανισμού Προσωπικού.

Δυστυχώς, η προκλητική παράλειψη των αξιόλογων συναδέλφων μας που,
βάσει του Οργανισμού Προσωπικού, όφειλαν να είναι στους καταλόγους,
έχει καταστεί πλέον “παράδοση” για την τράπεζα. Για μία ακόμα φορά, πρω-
ταγωνιστές της διαδικασίας αναδεικνύονται οι αλλεπάλληλα προαγόμενοι και
τα συνήθη ευνοημένα “αγαπημένα παιδιά” της διοίκησης, με ελάχιστες εξαι-
ρέσεις.  

Τελικά, αναρωτιόμαστε ποια είναι τα “προσόντα” που απαιτούνται προ-
κειμένου να ανελιχθεί ένας άξιος εργαζόμενος στη σύγχρονη Alpha Bank που
-υποτίθεται- ότι λειτουργεί με άκρως επαγγελματικά πρότυπα...

Πρέπει επιτέλους να αντιληφθούν στην τράπεζα ότι οι προαγωγές δεν μπορούν
να αποτελούν την “αντιπαροχή” εν είδει ανταμοιβής των “ημετέρων”, αλλά
μία συντεταγμένη διαδικασία απόλυτης αξιοκρατίας και διαφάνειας.

Απευθύνουμε ισχυρή προειδοποίηση στην τράπεζα ότι δεν μπορεί πλέον να δι-
οικείται με επίκεντρο το δίκτυο πελατειακών σχέσεων που έχει αναπτυχθεί όλα
αυτά τα χρόνια: 

Οφείλει πλέον να προωθήσει ένα αξιόπιστο και επαγγελματικό management,
όπως αρμόζει σε ένα σύγχρονο τραπεζικό όμιλο που έχει ανακεφαλαιοποιηθεί
με τις θυσίες του ελληνικού λαού και να σταματήσει η επικράτηση και εμπέδωση
της αναξιοκρατικής διαχείρισης.

Καλούμε όσους συναδέλφους αδικήθηκαν να έρθουν άμεσα σε επαφή με•
το σύλλογό μας, ώστε να τους παράσχουμε την απαραίτητη ενημέρωση
για τις κινήσεις στις οποίες έχουν τη δυνατότητα να προβούν ώστε να
διεκδικήσουν το βαθμό που δικαιούνται.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Ο Πρόεδρος          Ο Γεν. Γραμματέας

Ν. Αλεξόπουλος            Γ. Ανδριώτης

Σ υ ν ά δ ε λ φ ο ι ,

Ενεργοποιήθηκε το συμβόλαιο με την ασφαλιστική εταιρεία “Eurolife” για
το πρόγραμμα συμπληρωματικής ασφαλιστικής κάλυψης για τους συναδέλ-
φους μας που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον και έχουν καταθέσει τα απαραί-
τητα έγγραφα.

Όσοι συνάδελφοι έχουν δηλώσει συμμετοχή οφείλουν να καταθέσουν
άμεσα τα χρήματα στον κάτωθι λογαριασμό προκειμένου να ξεκινήσει η
διαδικασία κάλυψής τους :

ALPHA BANK Αρ. λογαριασμού : 101 00 2002 309117
ΙΒΑΝ : GR66 0140 1010 1010 0200 2309 117

Καλείστε να καταβάλετε τα χρήματα για το πρώτο εξάμηνο της ασφά-•
λισης, ήτοι το μισό του ετήσιου κόστους

Στην αιτιολογία κατάθεσης πρέπει να αναγράφεται το ονοματεπώνυμο•
του ασφαλισμένου και η ένδειξη Eurolife

Παράκληση να προηγηθεί επικοινωνία με το Συνεταιρισμό, καθώς•
και ενημέρωση μετά την κατάθεση

Τηλ. επικοινωνίας 210 3250692 -3-4,       e-mail synergasya@gmail.com  

* Στην ιστοσελίδα της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ (www.ionikienotita.gr) μπορείτε
στο σχετικό δημοσίευμα να βρείτε τον Πίνακα Παροχών του προγράμμα-
τος και τον Πίνακα Ανάλυσης ετήσιου κόστους

Σ υ ν ά δ ε λ φ ο ι ,

Το Πρόγραμμα Ομαδικής Ασφάλισης με την ασφαλιστική εταιρεία
“Eurolife” αποτελεί την πληρέστερη, συμφέρουσα και εγγυημένα πιο οικο-
νομική πρόταση σε σχέση με αντίστοιχα προγράμματα που προωθούνται από
άλλες οργανώσεις.

Όσοι συνάδελφοι ενδιαφέρεστε για τη συμμετοχή σας, μπορείτε να επικοινω-
νείτε με το Συνεταιρισμό μας για διευκρινίσεις και λεπτομέρειες.

Ο Συνεταιρισμός συνεχίζει τη δράση του και το επόμενο διάστημα θα ενημε-
ρωθείτε και για νέες συνεργασίες του προς όφελος των μελών του.

Ε ν ε ρ γ ο π ο ι ή θ η κ ε  τ ο  σ υ μ β ό λ α ι ο  μ εΕ ν ε ρ γ ο π ο ι ή θ η κ ε  τ ο  σ υ μ β ό λ α ι ο  μ ε
τ η  τ η  E u r o l i f e  E u r o l i f e  γ ι α  τ η  σ υ μ π λ η ρ ω μ α τ ι κ ήγ ι α  τ η  σ υ μ π λ η ρ ω μ α τ ι κ ή
α σ φ α λ ι σ τ ι κ ή  κ ά λ υ ψ ηα σ φ α λ ι σ τ ι κ ή  κ ά λ υ ψ η
Ο δ η γ ί ε ς  γ ι α  τ ο υ ς  σ υ μ μ ε τ έ χ ο ν τ ε ς
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έχρι σήμερα είχαμε δει τον εργοδοτικό Σύλλογο του κ. Γκιάτη να παρεμβαίνει

στα δικαστήρια υπέρ της Τράπεζας και κατά των συναδέλφων (!!!).

Τώρα ζήσαμε και αυτό: Ο Σύλλογός του υποστηρίζει συνδικαλιστικά, νομικά και

ηθικά τη δικαστική προσφυγή εργαζομένων κατά εργαζομένων προφανώς με

τις ευλογίες της Τράπεζας!

Ειδικότερα, αυτό συνέβη στο πλαίσιο της γνωστής πλέον στο πανελλήνιο υπόθεσης

των συναδέλφων μας Στ. Σκλαπάνη και Γ. Παπαφώτη από τη Λιβαδειά, που μετα-

τέθηκαν εκτός Νομού σε Καταστήματα της Κηφισιάς επειδή αρνήθηκαν να προσχω-

ρήσουν στην άτυπη «εθελουσία» έξοδο, που επί σειρά ετών εφαρμόζει η Τράπεζα με

αφόρητες πιέσεις. 

Οι συνάδελφοι αυτοί με τη νομική και ηθική στήριξη του Συλλόγου μας, αρχικά

με προσωρινή διαταγή (βλ. ανακοίνωση ΣΥΙΛΤΕ Νο4/21.7.2017) και στη συνέχεια με

απόφαση ασφαλιστικών μέτρων (βλ. ανακοίνωση ΣΥΙΛΤΕ Νο12/16.1.2018), κατά-

φεραν να αναστείλουν την ισχύ της μετάθεσής τους αυτής επειδή δεν τηρήθηκαν

στο πρόσωπό τους τα υπηρεσιακά, προσωπικά, οικογενειακά κριτήρια (ενδεικτικά

ο συνάδελφος Παπαφώτης είναι αναγκαστικά τοποθετημένος στην Τράπεζα ως

προστάτης της ανάπηρης αδελφής του, έχει τη φροντίδα του επίσης ανάπηρου πα-

τέρα του και πάσχει από αυτοάνοσο νόσημα, ενώ η συνάδελφος Σκλαπάνη πάσχει

από ινσουλινοθεραπευόμενο διαβήτη και 2 ακόμη αυτοάνοσες ασθένειες).

Η Τράπεζα, παρά την έκδοση της προσωρινής διαταγής τον Ιούλιο 2017, τους κρά-

τησε στο Κατάστημα Λιβαδειάς επί 7 σχεδόν μήνες στο «ψυγείο», καταδικάζοντάς

τους σε πλήρη αργομισθία, χωρίς κανένα αντικείμενο εργασίας. Μόνον μετά την κοι-

νοποίηση της απόφασης των ασφαλιστικών μέτρων εδέησε να τους τοποθετήσει σε

θέση teller από 22.1.2018. 

Τότε, αντ’ αυτών μετέθεσε εκτός Νομού δύο άλλους tellers του Καταστήματος

Λιβαδειάς, τους συναδέλφους Θεμιστοκλή Χριστοδούλου και Χαϊδούλα Λέντα.

Μάλιστα, ο Σύλλογος του κ. Γκιάτη, που σε όλη τη διάρκεια της αντιδικίας των

συναδέλφων Σκλαπάνη και Παπαφώτη με την Τράπεζα υπήρξε παγερά αδιάφο-

ρος και αμέτοχος, ανέλαβε δράση : Δια του νομικού συμβούλου του Συλλόγου

του, κ. Γιάννη Καρούζου, ασκήθηκε επ’ ονόματι των εργαζομένων Χριστοδού-

λου και Λέντα κύρια παρέμβαση κατά των Σκλαπάνη και Παπαφώτη στην ερ-

γατική δίκη των τελευταίων, με αίτημα να απορριφθεί η αγωγή τους, να μην

ακυρωθεί η μετάθεσή τους και να διατηρηθούν αυτοί ως tellers στο ενοποιημένο

Κατάστημα Λιβαδειάς (!!!). Επιπλέον, ο κ. Γκιάτης δεν δίστασε με την υπ’ αρ.

53/7.2.2018 ανακοίνωσή του να δηλώσει την πλήρη συνδικαλιστική και νομική

υποστήριξή του προς τους κυρίως παρεμβαίνοντες!!!

Είναι η πρώτη φορά στα εγχώρια συνδικαλιστικά χρονικά που εργαζόμενος στρέ-

φεται εναντίον συναδέλφου του με τη συνδικαλιστική και ηθική συνδρομή ενός συλ-

λόγου. Ο Σύλλογός μας, πιστός στην υπέρτατη συνδικαλιστική αξία της

συναδελφικής αλληλεγγύης, είναι υποχρεωμένος να αγωνιστεί για να ξεριζώσει το

κακό από τη ρίζα, γνωστοποιώντας αυτό το απαράδεκτο φαινόμενο σε όλους τους

θεσμικούς συνδικαλιστικούς φορείς. Η εκδίκαση της υπόθεσης στις 22/3/18 στο Πρω-

τοδικείο Λιβαδειάς απέκτησε ιδιαίτερη σημασία και επομένως η διαδικασία παρα-

κολουθήθηκε από πλήθος τοπικών φορέων που επιμένουν να αντιστέκονται στον

εκμαυλισμό του συνδικαλισμού. Θα διαβάσετε λεπτομέρειες για την εξέλιξή της στο

επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας. 

Καταδικάζουμε αυτήν την καινοφανή στα χρονικά του εργατικού δικαίου ενέρ-

γεια του Συλλόγου Προσωπικού της Alpha Bank υπό τον κ. Γκιάτη ως επαίσχυντη

και απεχθή, αντιβαίνουσα όχι μόνο στις αρχές του συνδικαλισμού αλλά και της

ηθικής. Για άλλη μια φορά απέδειξε ότι δεν εξυπηρετεί παρά τις “τακτικές” της

Τράπεζας, που αρέσκεται στο «διαίρει και βασίλευε». Πολλώ μάλλον σήμερα που

εγκαινιάζεται μια νέα περίοδος άτυπης «εθελουσίας» (ή και μη) εξόδου, με προ-

οπτική την απομάκρυνση εκατοντάδων συναδέλφων μέσα στο 2018!

O tempora, o mores !
(“Ω καιροί, ω ήθη!” Φράση του Κικέρωνα, σήμερα
χρησιμοποιείται για να γίνει κριτική ηθών και πράξεων του παρόντος,
με τόνο ειρωνικό ή σαρκαστικό)

OO tt ee mm pp oo rr aa ,,   oo mm oo rr ee ss !!
Ο Σύλλογος Προσωπικού Alpha Bank υποστηρίζει τη 

δικαστική προσφυγή εργαζομένων κατά εργαζομένων!
O ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΟΥ κ. ΓΚΙΑΤΗ

ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΙ ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΦΑΝΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ:
ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ, ΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ
ΗΘΙΚΑ ΤΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕ-
ΝΩΝ ΚΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ !!!

Α ν τ α γ ω ν ι σ τ ι κ έ ς  π ρ ο σ φ ο ρ έ ς  π α κ έ τ ω ν  κ ι ν η τ ή ς  &  Α ν τ α γ ω ν ι σ τ ι κ έ ς  π ρ ο σ φ ο ρ έ ς  π α κ έ τ ω ν  κ ι ν η τ ή ς  &  

σ τ α θ ε ρ ή ς  τ η λ ε φ ω ν ί α ς  μ έ σ ω  τ ο υ  Σ υ ν ε τ α ι ρ ι σ μ ο ύ  μ α ςσ τ α θ ε ρ ή ς  τ η λ ε φ ω ν ί α ς  μ έ σ ω  τ ο υ  Σ υ ν ε τ α ι ρ ι σ μ ο ύ  μ α ς

Ο Συνεταιρισμός μας σε συνεργασία με την HRS και το δίκτυο της Vodafone,

εξασφάλισε τo κάτωθι οικονομικότερo συνδυαστικό πρόγραμμα κινητής

και σταθερής τηλεφωνίας, με πάγιο μόνο 30,74€ ανά μήνα :

*Εφάπαξ τέλος ενεργοποίησης και εξοπλισμού σταθερής 25€

Ε π ί σ η ς  η  ε τα ι ρ ε ί α  θ α  δ ι α θ έ τ ε ι  σ τα  μ έ λ η

μας  μ ία  σε ιρά  ο ικονομικών  προγραμμάτων

κ ι ν η τ ή ς  κα ι  ά λ λ ω ν  υπ η ρ ε σ ι ώ ν  π ρ ο σ α ρ μ ο -

σ μ έ να  σ τ ι ς  α ν ά γ κ ε ς  το υ  κ ά θ ε  μ έ λ ο υ ς .

Καλούμε τους συναδέλφους να επικοινωνήσουν με το Συνεταιρισμό μας  για

να ενημερωθούν για τα ανταγωνιστικά και ευέλικτα πακέτα κινητής και

σταθερής τηλεφωνίας, ώστε να προχωρήσουν στη σύναψη ατομικών συμ-

βάσεων με ιδιαιτέρως ευνοϊκούς όρους που δεν παρέχονται στην

αγορά και δε διατίθενται σε μεμονωμένους καταναλωτές, τόσο προς όφε-

λος των συνεταίρων όσο και προς όφελος του Συνεταιρισμού μας !

** Οι προσφορές θα δίδονται μέσω του Συνεταιρισμού μας και όχι μέσω

καταστημάτων Vodafone.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε με το Συνεταιρισμό μας:

Τηλ. : 210 3250692 - 3 – 4

Σαράντος Φιλιππόπουλος : 6944782495

Γιάννης Σοφιανόπουλος : 6972877560

Αναστασία Αναστασίου : 6947079370

e - mail : synergasya@gmail.com

Αποκτήστε  τα ιδιαιτέρως επωφελή πακέτα
τηλεπικοινωνιών μέσα από τη  συνεργασία  με
τ η ν  ε τ α ι ρ ε ί α  “ Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Ε Σ  ΡΑ Δ Ι Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Ε Σ
ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ Σ  (HRS  mobi le )”  κα ι  το
δ ί κ τ υ ο  τ η ς  V o d a f o n e ,  π ο υ  ε ξ α σ φ ά λ ι σ ε  ο
Συνεταιρισμός  γ ια  όλα τα μέλη του

Κ ι ν η τ ό Σ τ α θ ε ρ ό

Κλήσεις προς κινητά 300’ 400’

Κλήσεις προς σταθερά 1500’ Απεριόριστα

Internet 250MB + 2000MB Δώρο Απεριόριστο έως 25Mbps

Ενδοεταιρικά Απεριόριστα Απεριόριστα

Για να σας ενημερώ-
σουμε και να σας κατευ-
θύνουμε στον καθ’ύλην
αρμόδιο συνεργάτη
μας κο.  Ευάγγελοκο.  Ευάγγελο

ΜαστρονικολήΜαστρονικολή

ΣΥΝ.  ΕΡΓΑ .  ΣΥΑ . -  HRS

ΗΗ Λ Υ Σ ΗΛ Υ Σ Η Γ Ι ΑΓ Ι Α Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι ΑΟ Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α
Σ Τ Η ΝΣ Τ Η Ν Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α  !Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α  !
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ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ... O Αντώνης Κωνσταντόπουλος αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για
όλους. Οι δυσκολίες δεν τον πτόησαν, τον έκαναν πιο δυνατό. Η αγάπη
του για Ζωή και τους συνανθρώπους του είναι έκδηλη σε κάθε του λέξη.

Η αναζήτηση των σωστών λέξεων για μία τέτοια συνάντηση –
συνέντευξη μόνο εύκολη δεν είναι. Με ποια λόγια και φράσεις,
αλήθεια, μπορεί να υπεισέλθει κανείς σε ένα τόσο προσωπικό ζή-
τημα; Ο συνάδελφος όμως, απαλλαγμένος από ταμπού και ανα-
στολές, ήταν έτοιμος να μιλήσει ανοιχτά και να μοιραστεί τις
σκέψεις του μαζί μας, καθόσον ο στόχος του υπερβαίνει το προ-
σωπικό κόστος. Μέσα από τη δική του ιστορία, μία από τις χιλιάδες
που κυκλοφορούν και ψιθυρίζονται ανάμεσά μας, επιθυμεί να
αναδείξει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι καρκινοπαθείς
στην Ελλάδα και να βοηθήσει στην ανακούφιση και την αναβάθ-
μιση της ποιότητας ζωής τους.

- Αντώνη καλησπέρα. Κατ' αρχάς σε ευχαριστούμε πολύ για τη σημερινή συ-
νάντηση. Περισσότερο όμως σε ευχαριστούμε γιατί αποτελείς ένα παράδειγμα
άσβεστου πάθους για τη ζωή και έμπρακτης αγάπης προς το συνάνθρωπο. Και
αυτά τα στοιχεία εκφράζουν το αυθεντικό πνεύμα της ιονικής οικογένειας και του
συνδικαλισμού που θέλουμε να υπηρετούμε.

Ξεκινώντας με τις “δύσκολες” ερωτήσεις και καθόσον εσύ ο ίδιος ανέλαβες την
πρωτοβουλία για αυτήν τη συνέντευξη, πότε διαπίστωσες ότι πάσχεις από τη
νόσο; Ποιες ήταν οι πρώτες σου αντιδράσεις; Θυμάσαι την πρώτη σου σκέψη; Και
ποιες οι αντιδράσεις των δικών σου ανθρώπων;

A.K. Διαπιστώθηκε ότι πάσχω από τη νόσο πριν μια δεκαετία περίπου μετά
από μία επέμβαση στο επινεφρίδιο. Στο άκουσμα μίας τέτοιας είδησης, η
πρώτη αντίδραση δεν μπορεί παρά να είναι ο φόβος, τόσο ο δικός μου όσο
και της οικογένειάς μου. Ωστόσο, πολύ γρήγορα «ανασκουμπώθηκα» για να
πολεμήσω.

- Σίγουρα, η καθημερινότητά σου άλλαξε άρδην. Και η δική σου, αλλά και των
κοντινών σου ανθρώπων.

A.K. Η καθημερινότητά μου ασφαλώς και άλλαξε άρδην. Στη διάρκεια αυτής
της δεκαετίας έχω κάνει 5 εχγειρήσεις. Οι εργαστηριακοί έλεγχοι αποτελούν
ρουτίνα και οι διαδικασίες που τους συνοδεύουν ροκανίζουν μεγάλο μέρος
του χρόνου μου. Οι χημειοθεραπείες φθείρουν και εξαντλούν. Βέβαια, η όλη
εμπειρία σε κάνει να εκτιμάς την υγεία και τη ζωή.

- Από πού αντλούσες δύναμη για να συνεχίζεις κατά τη διάρκεια των θεραπειών;
Πώς ξέφευγε το μυαλό σου από τη σκληρή καθημερινότητα της ασθένειας;

A. K. Σημαντικό ρόλο έπαιξε και συνεχίζει να παίζει το οικογενειακό και φιλικό
περιβάλλον. Όταν η υγεία και τα οικονομικά μου το επιτρέπουν, προσπαθώ
να ταξιδεύω, να βρίσκομαι στην Τήνο που αγαπώ ιδιαίτερα και να φωτογρα-
φίζω ό,τι μου κεντρίζει το ενδιαφέρον. Πάντως, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι
αυτή η ασθένεια, όπως άλλωστε όλες οι δύσκολες στιγμές, θέλει δικούς σου
ανθρώπους δίπλα σου.

- Υπήρξαν στιγμές που να λύγισες; Αν ναι, πώς τις αντιμετώπισες;

A.K. Πολλές φορές στη διάρκεια ενός τέτοιου αγώνα, νιώθεις τις δυνάμεις
σου και το κουράγιο σου να σε εγκαταλείπουν. Έφτασα στα όρια της κατά-

θλιψης και είχα έντονα σημάδια ευσυγκινησίας. Το φάρμακο, η αγάπη για
τη ζωή και οι καλοί φίλοι. 

- Τι ρόλο παίζουν τελικά η αποδοχή της νόσου από τον ασθενή και η αισιοδοξία,
στην αντιμετώπισή της;

A.K. Την ασθένεια την αποδέχτηκα από την πρώτη στιγμή. Και όλες μου οι
προσπάθειες κατευθύνθηκαν, πέρα από την ιατρική παρακολούθηση, στο να
μπορέσω να φανώ δυνατός, προκειμένου να μη με πάρει από κάτω. 

Ο ασθενής όμως πρέπει να βγάζει τη δύναμη από μέσα του. Να ξεπεράσει τους
φόβους του και να πορευθεί με αυτό. Αυτό είναι το πιο σημαντικό. 

Αισιοδοξία είχα, όπως συχνά είχα και μεγάλη απελπισία. Πραγματικά, όμως,
πιστεύω ότι είναι σημαντικό να αντιμετωπίζει κανείς τον καρκίνο ως αρρώ-
στια δύσκολη, αλλά όχι ανίατη. 

- Σε τι κατάσταση βρίσκεσαι τώρα; 

A.K. Έπειτα από δέκα χρόνια συνεχούς αγώνα με το «θηρίο», η ασθένεια αυτήν
τη στιγμή είναι υπό έλεγχο. Βεβαίως, όπως προανέφερα, κάθε μέρα δίνω και
μία μικρή μάχη. 

- Όλοι γνωρίζουμε ιστορίες καρκινοπαθών από το περιβάλλον μας. Υπάρχει μία
γενικότερη αίσθηση ότι αυτές οι ιστορίες, δυστυχώς, ολοένα και αυξάνονται. Είναι
ο καρκίνος η μάστιγα της εποχής μας;

A.K. Ο καρκίνος σήμερα δεν είναι η «κακιά» αρρώστια που λέγαμε παλιότερα.
Είναι μία πολύ δύσκολη, αλλά συνηθισμένη αρρώστια. Δυστυχώς στο ευρύ-
τερο περιβάλλον κάθε οικογένειας υπάρχει κάποιο περιστατικό και αντίστοι-
χες εμπειρίες.

- Τι συνθήκες αντιμετώπισες κατά τη διάρκεια της θεραπείας σου;

A.K. Εγώ στάθηκα τυχερός γιατί παρά τις πολύ μεγάλες δυσκολίες που αντι-
μετώπισα, καθώς έγιναν διαδοχικές μεταστάσεις της ασθένειας, η περιπέτειά
μου ήταν λιγότερο οδυνηρή από άλλες περιπτώσεις ασθενών που συνάντησα
και συναντώ σε όλη αυτήν την πορεία. 

- Είσαι άνθρωπος με “ανήσυχο” πνεύμα που δεν σταματάς να προβληματίζεσαι
και να ερευνάς – και πολύ καλά κάνεις. Έχεις αναζητήσει και ενημερωθεί για τις
συνθήκες που επικρατούν σε άλλα συστήματα υγείας στην περίπτωση των καρ-
κινοπαθών;

A.K. Όλοι οι καρκινοπαθείς και εν γένει οι βαριά ασθενείς, προμηθεύονται δω-
ρεάν φάρμακα από τον ΕΟΠΥΥ, τα οποία όμως τα λαμβάνουν στα κατά τό-
πους κέντρα μετά από μεγάλη ταλαιπωρία αναμονής λόγω της ελλιπούς
οργάνωσης του συστήματος και των λίγων κέντρων ΕΟΠΥΥ. Η ποιότητα ζωής
του ασθενούς αποτελεί θεμελιακό του δικαίωμα και οι κατάλληλες συνθήκες
πρέπει να του παρέχονται από την Πολιτεία. 

Όπως αναφέρατε, πράγματι, αυτή η εμπειρία μου αποτέλεσε την αφορμή να
ασχοληθώ με το τι συμβαίνει σε ανάλογες περιπτώσεις στις υπόλοιπες ευρω-
παϊκές χώρες. Από μία μικρή έρευνα που έκανα, σε αρκετές από αυτές υπάρχει
το εξής σύστημα: 

Το κρατικό ή ιδιωτικό νοσοκομείο, ή ο θεράπων ιατρός αποστέλλουν ηλε-
κτρονικά τα στοιχεία και τα φάρμακα που δικαιούται ο ασθενής στα κεντρικά
γραφεία του αντίστοιχου ΕΟΠΥΥ. Μετά από τον έλεγχο, ο ασφαλιστικός φο-

συνάδελφος Αντώνης Κωνσταντόπουλος είναι ένα εξέχον μέλος
της ιονικής οικογένειας, με αξιοσημείωτη πορεία στην τράπεζα

και γνωστός ιδιαίτερα από την επιτυχημένη του θητεία στη Διεύθυνση
Οικονομικών Μελετών. Ένας άνθρωπος που άφησε τις καλύτερες εντυ-
πώσεις σε όλους τους συναδέλφους που είχαν την τιμή να συνεργα-
στούν μαζί του και το όνομά του είναι συνώνυμο της αξιοπιστίας. Πλέον,
το όνομα του Αντώνη, για τους γνωρίζοντες, είναι και συνώνυμο της
ψυχικής και πνευματικής δύναμης. Γιατί ο συνάδελφος, στα τέλη της
σταδιοδρομίας του βρέθηκε αντιμέτωπος με τον καρκίνο και τον αντι-
μετώπισε με το σθένος και την αποφασιστικότητα που αρμόζουν σε έναν

άνθρωπο υπερήφανο, σε έναν άνθρωπο αγωνιστή. 
Η ασθένεια-πληγή της εποχής μας ταλαιπωρεί δεκάδες συναδέλφους
μας, χιλιάδες Έλληνες και εκατομμύρια συνανθρώπους μας σε όλο τον
κόσμο. Η πρόοδος της επιστημονικής έρευνας σίγουρα είναι αξιοσημεί-
ωτη τα τελευταία χρόνια, αλλά δυστυχώς συνδυάζεται με την κατακό-
ρυφη αύξηση των νοσούντων ανά την υφήλιο. Η αύξηση της
αποτελεσματικότητας της θεραπείας της νόσου σίγουρα εναπόκειται
στους εξειδικευμένους επιστήμονες, αλλά η ανακούφιση και αναβάθμιση
της ποιότητας ζωής και αντιμετώπισης των ασθενών, αποτελεί υπόθεση
όλων μας και ο καθένας μπορεί να συνδράμει σε αυτήν την κατεύθυνση. 
Ο Αντώνης, ένας άνθρωπος αεικίνητος, με πλούσια δράση και ενδιαφέ-
ροντα, αλλά και με ασίγαστη θέληση για ζωή, μετά από την περιπέτειά
του (μεταφορικά, αλλά και κυριολεκτικά), έχει θέσει ως στόχο να δρα-
στηριοποιηθεί για την αναβάθμιση της αντιμετώπισης των καρκινοπα-
θών, τόσο από την Πολιτεία, όσο και από την ελληνική κοινωνία. Γιατί η
διαδικασία της θεραπείας στην Ελλάδα του σήμερα, μόνο ως μία περι-
πέτεια υπό αντίξοες συνθήκες μπορεί να περιγραφεί. 
Με δική του πρωτοβουλία θέλησε να αναφερθεί στην προσωπική του εμπει-
ρία, για να ευαισθητοποιήσει τους αναγνώστες μας, αλλά και να διαμη-
νύσει στην Πολιτεία προτάσεις και τρόπους βελτίωσης των κρατικών
δομών σχετικά με την αντιμετώπιση των καρκινοπαθών. Ο Αντώνης πι-
στεύει ότι πρέπει και είναι εφικτό να αναληφθούν οι ανάλογες πρωτο-
βουλίες προκειμένου να βελτιωθούν οι όροι και οι συνθήκες παροχής
υπηρεσιών προς τους καρκινοπαθείς και να δημιουργηθούν οι προϋπο-
θέσεις ανακούφισης όσων πάσχουν από τη σοβαρή αυτή ασθένεια.

Μαχητής, Αλληλέγγυος και Νικητής στον πιο δύσκολο από όλους τους αγώνες : αυτόν της Ζωής
Συνέντευξη με τον καρκινοπαθή συνάδελφό μας Αντώνη Κωνσταντόπουλο
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ρέας αποστέλλει με courier τα φάρμακα στη διεύθυνση που έχει δηλώσει ο
ασθενής. Με αυτόν τον τρόπο αποφεύγεται αφενός μεν η ταλαιπωρία του
ασθενή ή των ανθρώπων που τον βοηθούν και
αφετέρου δε, εξοικονομούνται χιλιάδες εργατοώ-
ρες από την αναμονή στα κέντρα του ΕΟΠΥΥ.

- Σήμερα η χώρα μας βρίσκεται σε μεγάλη οικονομική
κρίση. Πιστεύεις ότι είναι εφικτή η αναβάθμιση των
παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους καρκινοπαθείς; 

A.K. Γενικώς πιστεύω ότι στους ανθρώπους με βα-
ριές ασθένειες και όχι μόνο, πρέπει να παρέχονται
οι καλύτερες δυνατές υπηρεσίες και να προσφέ-
ρονται οι καλύτερες δυνατές συνθήκες. Νομίζω
ότι μερικά πράγματα είναι κυρίως θέμα οργάνω-
σης και βούλησης, πέρα από την οικονομική τους
διάσταση.

- Ποιες πρωτοβουλίες πρέπει να υπάρξουν και τι
ρόλο μπορεί να παίξει ο καθένας από εμάς ξεχωρι-
στά σε αυτήν την υπόθεση;

A.K. Η καλύτερη μέριμνα για τον ασθενή είναι η
διαρκής ιατρική παρακολούθηση. Θα πρέπει να
έχουν εύκολη πρόσβαση όλοι οι πολίτες στην ια-
τροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη. Όσο το κρατάμε αυτό το
θέμα στην επικαιρότητα και στην επιφάνεια, τόσο οι άνθρωποι θα το έχουν
στο νου τους. Γιατί είναι κάτι που μπορεί να συμβεί στον καθένα από εμάς.
Σίγουρα με την εξέλιξη της ιατρικής επιστήμης πάρα πολλές περιπτώσεις είναι
ιάσιμες και λιγότερο οδυνηρές από παλαιότερα. Αυτά είναι στοιχεία που πρέ-
πει να τα γνωρίζει ο ασθενής, ο κόσμος και γενικά να συζητιούνται.

- Τι πιστεύεις ότι θα ήταν το πιο σημαντικό που θα έπρεπε να αλλάξει στη διαδι-
κασία νοσηλείας για την ανακούφιση των καρκινοπαθών; Αν είχες τη δυνατότητα
να άλλαζες έστω ένα πράγμα, ποιο θα ήταν αυτό;

A.K. Στα ιατρικά ζητήματα δεν μπορώ να εκφέρω άποψη, αν και προσωπικά
πιστεύω ότι έχουμε πολύ καλούς γιατρούς υψηλού επιστημονικού επιπέδου.
Εδώ θα μου επιστρέψετε να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στους θεράποντες

ιατρούς μου και ιδιαίτερα στην ογκολόγο μου και στο team της που με παρα-
κολουθούν.

Ωστόσο, θα μπορούσαν να αλλάξουν πολλά στην
αντίληψη αντιμετώπισης των καρκινοπαθών από
την Πολιτεία με την παροχή των καλύτερων δυ-
νατών υπηρεσιών. Για παράδειγμα μία πολύ βα-
σική και άμεση ανακούφιση των ασθενών και του
περιβάλλοντός τους θα ήταν η καλύτερη οργά-
νωση της διαδικασίας διανομής των φαρμάκων
για τους ασθενείς με βαριά νοσήματα. 

- Αντώνη σε ευχαριστούμε. Οι προτάσεις σου είναι
ιδιαιτέρως ενδιαφέρουσες και κυρίως πιστεύουμε
ότι με την κατάλληλη επεξεργασία και τη στήριξη
από τους κοινωνικούς και κρατικούς φορείς, είναι
υλοποιήσιμες. Προτείνουμε να συντάξουμε από κοι-
νού μία επιστολή που θα απευθύνεται στους αρμό-
διους φορείς, προκειμένου να ευαισθητοποιηθούν
και να στηρίξουν αυτήν την προσπάθεια.

Η επιστολή που ακολουθεί, απεστάλη σε θεσμι-

κούς και κοινωνικούς φορείς. Στόχος η ευαισθη-

τοποίησή τους και η συστράτευσή τους στην προσπάθεια να διευκολυνθούν

με συγκεκριμένο πρακτικό τρόπο, όσοι πάσχουν από αυτή τη σύγχρονη μά-

στιγα. Ο σύλλογός μας θα σταθεί αρωγός με κάθε δυνατό τρόπο σε αυτήν

τη σπουδαία προσπάθεια του συναδέλφου και ελπίζουμε να βρούμε συμπα-

ραστάτες για την υλοποίησή της.

Ο Αντώνης είναι ένας αγωνιστής και νικητής της ζωής. Που όμως ο μακρο-

χρόνιος αγώνας του δεν τον οδήγησε στον ατομικισμό.

Αντίθετα ενεργοποιείται και στέκεται αλληλέγγυος, έμπρακτα, στους συ-

νανθρώπους του. Ας γίνει παράδειγμα για όλους μας. Ας στηρίξουμε όλοι

την προσπάθειά του και ίσως με αυτόν τον τρόπο να βάλουμε ένα μικρό λι-

θαράκι για τη βελτίωση της ζωής χιλιάδων συνανθρώπων μας.

ΠΡΟΣ:    Πρωθυπουργό κο. Αλέξη Τσίπρα
Υπουργό Υγείας κο. Ανδρέα Ξανθό
Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κο. Παύλο Πολάκη
Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ κο. Σωτήριο Μπερσίμη
Διοικητή ΕΦΚΑ κο. Αθανάσιο Μπακαλέξη
Κοιν.: Βουλευτές Ελληνικού Κοινοβουλίου

Κυρίες-οι ,

Εκπροσωπούμε το Σύλλογο Εργαζομένων και Συνταξιούχων στην Ιονική Τράπεζα
«ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ». Σας αποστέλλουμε την παρούσα με την παρότρυνση του καρ-
κινοπαθούς συναδέλφου μας κου. Αντώνη Κωνσταντόπουλου, για να επιστήσουμε την
προσοχή σας σ’ ένα σοβαρότατο διαδικαστικό ζήτημα που ταλανίζει τους βαριά ασθενείς
στη χώρα μας και να επιδιώξουμε από κοινού την υλοποίηση μέτρων για την ανακούφισή
τους. Τα μέτρα αυτά αφορούν στον ηλεκτρονικό εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών που πα-
ρέχονται σε μια ολοένα, δυστυχώς, αυξανόμενη ομάδα ασθενών συμπολιτών μας.

Κατά τη διάρκεια της ασθένειάς του, ο συνάδελφός μας, παρά το αξιόλογο ιατρικό προ-
σωπικό υψηλού επιστημονικού επιπέδου που διαθέτει η χώρα μας, ήρθε αντιμέτωπος με
τις δυσλειτουργίες και τις αντίξοες συνθήκες του συστήματος υγείας που οξύνουν την
ταλαιπωρία των βαριά ασθενών.

Πιστεύουμε ότι η Πολιτεία οφείλει και μπορεί να αλλάξει τη φιλοσοφία της σχετικά με
την αντιμετώπιση των καρκινοπαθών και άλλων βαριά ασθενών μέσω του εκσυγχρονι-
σμού των παρεχόμενων υπηρεσιών, θέτοντας ως άμεση και βασική προτεραιότητα την
καλύτερη οργάνωση της διαδικασίας διανομής των φαρμάκων για τους ασθενείς με βαριά
νοσήματα, για την άμεση ανακούφιση των ιδίων και του περιβάλλοντός τους.

Σύμφωνα με το υπάρχον καθεστώς, οι καρκινοπαθείς και εν γένει οι βαριά ασθενείς, προ-
μηθεύονται δωρεάν φάρμακα από τον ΕΟΠΥΥ. Η διαδικασία αυτή απαιτεί μετακίνηση
των ασθενών ή των συγγενών τους συχνά σε μεγάλες αποστάσεις και πολύωρη αναμονή,
παρά τις φιλότιμες προσπάθειες του προσωπικού των κέντρων διανομής. 

Η ως άνω περιπετειώδης και συχνά εξαντλητική διαδικασία που συναντά καθ’όλη την
πορεία της ασθένειάς του, οδήγησε το συνάδελφό μας να ερευνήσει τις συνθήκες που
επικρατούν σε άλλα συστήματα υγείας, προκειμένου να επεξεργαστεί μία πρόταση εναρ-
μονισμού με τα σύγχρονα πρότυπα ηλεκτρονικής οργάνωσης για την ανακούφιση των
βαριά ασθενών.

Στην πλειονότητα των ευρωπαϊκών κρατών με ανεπτυγμένο σύστημα κοινωνικής πρό-

νοιας, το κρατικό ή ιδιωτικό νοσοκομείο, ή ο θεράπων ιατρός, αποστέλλουν ηλεκτρο-
νικά τα στοιχεία και τα φάρμακα που πρέπει να λάβει ο ασθενής στα κεντρικά γραφεία
του αντίστοιχου οργανισμού παροχών υπηρεσιών υγείας. Μετά από τον απαραίτητο
έλεγχο που διενεργούν οι υπηρεσίες του οργανισμού, ο ασφαλιστικός φορέας αποστέλλει
με courier τα φάρμακα στη διεύθυνση που έχει δηλώσει ο ασθενής (ενδεχομένως με χρέ-
ωσή του).

Με αυτόν τον τρόπο αφενός μεν αποφεύγεται η ταλαιπωρία του ασθενή ή των ανθρώπων
που τον βοηθούν, αφετέρου δε, εξοικονομούνται χιλιάδες εργατοώρες από την αναμονή
στα κέντρα του οργανισμού. Η ηλεκτρονική οργάνωση διασφαλίζει τη διαφάνεια και δεν
είναι τόσο κοστοβόρα. Ο εκσυγχρονισμός σήμερα είναι μονόδρομος και είναι βέβαιο ότι
όσο πιο γρήγορα εναρμονιστούμε με τα σύγχρονα πρότυπα, τόσο πιο πολύτιμη, έμπρακτη
συμπαράσταση θα προσφέρουμε στους βαριά ασθενείς.

Επειδή  :

�        Στους ανθρώπους με βαριές ασθένειες και όχι μόνο, πρέπει να παρέχονται οι κα-
λύτερες δυνατές υπηρεσίες και να προσφέρονται οι καλύτερες δυνατές συνθήκες

�        Η ποιότητα ζωής του ασθενούς αποτελεί θεμελιακό του δικαίωμα και η διασφάλισή
της είναι έργο της Πολιτείας

�      Η καλύτερη μέριμνα για τον ασθενή είναι η διαρκής ιατρική παρακολούθηση και η
εύκολη πρόσβαση όλων των πολιτών στην ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περί-
θαλψη

�        Ο τρόπος που συμπεριφέρεται μία κοινωνία στους ασθενείς, αποτελεί δείγμα του
πολιτισμού της

�        Στο ευρύτερο περιβάλλον κάθε οικογένειας υπάρχει κάποιο περιστατικό βαριάς
ασθένειας και αντίστοιχες εμπειρίες

�         Πρόκειται για ένα θέμα που απαιτεί κυρίως οργάνωση και βούληση, πέρα από την
οικονομική του διάσταση

Πιστεύουμε ότι θα εξετάσετε το αίτημά μας και θα κινητοποιήσετε τους εξειδικευ-
μένους φορείς και προσωπικό, προκειμένου να επεξεργαστούν ένα ολοκληρωμένο
σχέδιο ηλεκτρονικού εκσυγχρονισμού των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας σε βαριά
ασθενείς.

Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ                Ν. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ

Η πολύωρη αναμονή και η ταλαιπωρία στα Κέντρα του
ΕΟΠΥΥ είναι δυστυχώς αναπόσπαστο κομμάτι της καθη-
μερινότητας των βαριά ασθενών και των οικείων τους

Σ Α Σ  Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Ο Υ Μ Ε  Γ Ι Α  Τ Η  Μ Ε ΓΑ Λ Η  Σ Α Σ  Α Ν ΤΑ Π Ο Κ Ρ Ι Σ Η  !Σ Α Σ  Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Ο Υ Μ Ε  Γ Ι Α  Τ Η  Μ Ε ΓΑ Λ Η  Σ Α Σ  Α Ν ΤΑ Π Ο Κ Ρ Ι Σ Η  !
Σ υ ν ε χ ί ζ ε τ ε  ν α  σ υ γ κ ε ν τ ρ ώ ν ε τ ε  ό σ α  π ε ρ ι σ σ ό τ ε ρ α  κ α π ά κ ι α  ό λ ω νΣ υ ν ε χ ί ζ ε τ ε  ν α  σ υ γ κ ε ν τ ρ ώ ν ε τ ε  ό σ α  π ε ρ ι σ σ ό τ ε ρ α  κ α π ά κ ι α  ό λ ω ν
τ ω ν  ε ι δ ώ ν  μ π ο ρ ε ί τ ε  κ α ι  ν α  τ α  μ ε τ α φ έ ρ ε τ ε  σ τ ο  Σ ύ λ λ ο γ ό  μ α ς !τ ω ν  ε ι δ ώ ν  μ π ο ρ ε ί τ ε  κ α ι  ν α  τ α  μ ε τ α φ έ ρ ε τ ε  σ τ ο  Σ ύ λ λ ο γ ό  μ α ς !

Η  Ι Ο Ν Ι Κ Η  Ε Ν Ο Τ Η Τ Α  ε γ κ α ι ν ί α σ ε  τ η  σ υ ν ε ρ γ α σ ί α  μ ε  τ ο ν  « Π α ν ε λ λ ή ν ι ο  Σ ύ λ λ ο γ ο  Π ρ ό λ η ψ η ς  Τ ρ ο χ α ί ω ν  Α τ υ χ η -
μ ά τ ω ν  Α ν η λ ί κ ω ν  Α Γ Α Π Η  Γ Ι Α  Ζ Ω Η » ,   π ο υ  σ υ λ λ έ γ ε ι  π λ α σ τ ι κ ά  π ώ μ α τ α  γ ι α  τ η ν  α γ ο ρ ά  α ν α π η ρ ι κ ώ ν  α μ α ξ ι δ ί ω ν .
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ΤΖΙΑΝοΠουλου ΚΑλλΙοΠΗ
Έφυγε από κοντά μας ύστερα από μακρά μάχη που έδωσε να κρατηθεί στη
ζωή σε ηλικία 56 ετών, η συνάδελφός μας Καλλιόπη που είχε υπηρετήσει στα
Καταστήματα της Θεσσαλονίκης, Ρούσβελτ, Αγίας Σοφίας και Κομνηνών. Την
διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Η αδικοχαμένη συνάδελφος
ήταν μία από τις ηρωικές Ιονικάριες, που παρέμεινε στο Σύλλογο Εργαζομένων
της Ιονικής, αποκρούοντας τους εκβιασμούς και τις απειλές που δεχόταν, απο-
δεικνύοντας την ψυχική της δύναμη. Στη μητέρα της Σοφία και την αδερφή της

Δάφνη, καθώς και στους οικείους της εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

λΑΓουΔΑΚΗΣ ΜΑΝολΗΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 58 ετών ύστερα από μάχη που έδωσε να κρα-
τηθεί στη ζωή, ο συνάδελφός μας Μανόλης που είχε υπηρετήσει στα καταστή-
ματα Άνω Πατησίων, Φωκίωνος Νέγρη, Αλίμου, Σταδίου – Ομήρου, Λεωφόρου
Κύπρου Αργυρούπολης, Αγίου Θωμά Γουδή, Πανόρμου, Αμπελοκήπων, Λεω-
φόρου Αγίας Βαρβάρας Παλαιού Φαλήρου, Νέας Σμύρνης, Άνω Ιλισίων, στη
Διεύθυνση Γενικών Λειτουργιών, στη Διεύθυνση Υποστήριξης Δραστηριοτήτων
Καταστημάτων και στη Διεύθυνση Υποστήριξης Πιστοδοτήσεων. Τον διέκριναν

το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Στη μητέρα του Ηλέκτρα, τη συζυγό του Αθηνά και την κόρη
του Ηλέκτρα, καθώς και στους οικείους του εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. 

ΧουΠΑΣ ΔΗΜΗΤρΙοΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 64 ετών ο συνταξιούχος συνάδελφός μας Δη-
μήτρης που είχε υπηρετήσει στο Κατάστημα Πανόρμου ως Διευθυντής και ερ-
γαζόμενος στα Καταστήματα Παλαιάς Λαχαναγοράς, Μητροπόλεως,
Παναγίτσας Παλαιού Φαλήρου και Ηλιούπολης. Τον διέκριναν το ήθος, η συνέ-
πεια και η εργατικότητα. Ο Δημήτρης συμμετείχε σε πλειάδα δίσκων με βυ-
ζαντινές ψαλμωδίες και εκκλησιαστικούς ύμνους, ενώ παρουσίαζε το έργο του
μέσα από την ιστοσελίδα www.ieropsaltis.gr. Στα αδέρφια του Γιάννη και Αλίκη,

καθώς και στους οικείους του εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΚΑρΑΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑλΗΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 73 ετών ύστερα από μάχη που έδωσε να κρατηθεί
στη ζωή, ο συνάδελφός μας Μιχάλης που είχε υπηρετήσει στα Καταστήματα 3ης Σε-
πτεμβρίου, Συντάγματος, Ναυπλίου, Κεντρικό, Φίλωνος, στη Διεύθυνση Μεγάλων
Επιχειρήσεων και στη Διεύθυνση Πιστωτικής Πολιτικής. Τον διέκριναν το ήθος, η συ-
νέπεια και η εργατικότητα, αλλά και οι βαθύτατες γνώσεις του σε τραπεζικά ζητήματα,
με ιδιαίτερη εξειδίκευση στις χορηγήσεις, τομέα στον οποίο θεωρείτο κορυφαίος. Στα
ανίψια του Δημήτρη και Παναγιώτα, καθώς και στους οικείους του εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια.

λΑΖοΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝοΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 73 ετών ο συνταξιούχος συνάδελφός μας Κώστας
που είχε υπηρετήσει στην Περιφερειακή Διεύθυνση Θεσσαλονίκης έχονατς την ευ-
θύνη για θέματα προσωπικού και στα Καταστήματα Χαριλάου, Λαγκαδά και Επτα-
λόφου. Τον διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Στη σύζυγό του
Μαίρη, τις κόρες του Αριάδνη και Μελπομένη, καθώς και στους οικείους του εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΣΚΑΠΙΝΑΚΗΣ ΓΕΩρΓΙοΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 73 ετών ο συνταξιούχος συνάδελφός μας Γιώργος
που είχε υπηρετήσει στο Κατάστημα Χαροκόπου, ως Υποδιευθυντής στο Κατά-
στημα Φίλωνος και ως Διευθυντής στα Καταστήματα Σκρα Καλλιθέας και Γλυφάδας.
Τον διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Στη σύζυγό του Αγγελική και
τους δύο γιους του, τον επίσης συνάδελφό μας Δημήτρη και τον Θεόδωρο-Ορέστη,
καθώς και στους οικείους του εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΝΙΚολΑοΣ ΔΕΒΕΤΖΗΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 75 ετών, ύστερα από μακρά μάχη που έδωσε να
κρατηθεί στη ζωή ο συνταξιούχος συνάδελφός μας Νίκος που είχε υπηρετήσει στα
Καταστήματα Συντάγματος, Μητροπόλεως, Ελευσίνας, Παλλήνης, Ψυχικού και στο
Κεντρικό. Τον διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Στη σύζυγό του
Ιωάννα, το γιο του Μιχάλη και την κόρη του Ευθυμία, καθώς και στους οικείους του
εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΧρυΣΙΚοΠουλοΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 94 ετών ο συνταξιούχος συνάδελφός μας Θανάσης
που είχε υπηρετήσει ως εργαζόμενος και Διευθυντής στο Κιάτο και ως Διευθυντής
στη Ρόδο, στο Σύνταγμα, στη Διεύθυνση Πίστεως και στη Διεύθυνση Επιθεώρησης.
Τον διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ο Θανάσης υπήρξε ένα ικα-
νότατο στέλεχος της τράπεζας που υπηρέτησε σε σημαντικές θέσεις. Στη σύζυγό
του Σωτηρία και τον επίσης συνάδελφό μας γιο του Χρήστο, καθώς και στους οι-
κείους του εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΠΙΤΣΙλΗ - ΔΑΣΚΑλΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕρΙΝΗ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 99 ετών η συνταξιούχος συνάδελφός μας Κατερίνα
που είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό Κατάστημα. Την διέκριναν το ήθος, η συνέπεια
και η εργατικότητα. Στην επίσης συνάδελφό μας κόρη της Έφη, καθώς και στους
οικείους της εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΚΑΚουΣΗ ΑΙΚΑΤΕρΙΝΗ
Έφυγε ξαφνικά από κοντά μας  ύστερα από τραγικό δυστύχημα σε ηλικία 67 ετών
η συνάδελφός μας Κατερίνα που είχε υπηρετήσει στο Κατάστημα της Εθνικής Τρά-
πεζας στην Αίγινα, σύζυγος του συναδέλφου μας Στέλιου Κακούση που είχε υπη-
ρετήσει στα Καταστήματα Αίγινας και Μοσχάτου. Την διέκριναν το ήθος, η συνέπεια
και η εργατικότητα. Στο συνάδελφό μας, τα παιδιά τους Ιωάννη και Θεοδώρα, καθώς
και στους οικείους της εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

ΤΑΜΠΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙοΣ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 88 ετών ο διαπρεπής νομικός και εργατολόγος
Αντώνης Ταμπάκης που υπήρξε επί σειρά ετών νομικός συνεργάτης του συλλόγου
μας. Τον διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και η υψηλή επιστημο-
νική συγκρότηση, αφού υπήρξε μία σημαντική προσωπικότητα του δικηγορικού
κόσμου σε γνώσεις, ικανότητα και αποτελεσματικότητα. Αρθρογραφούσε επί σειρά
ετών  στο «Δελτίο Εργατικής Νομοθεσίας» για ασφαλιστικά θέματα, δίδαξε σε σε-
μινάρια επιμόρφωσης δικηγόρων και στα μεταπτυχιακά τμήματα του Παντείου Πα-

νεπιστημίου, ενώ το έργο του «Εργατική Δικονομία» αποτελεί πολύτιμη παρακαταθήκη για τους νομικούς
που εξειδικεύονται στο Εργατικό Δίκαιο. Στις αδερφές του Κασσιανή, Πανωραία, και Κατερίνα, καθώς
και στους οικείους του εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.

Δικαστικές αποφάσεις
ΝΤοΝΤου-ΚΑΤΣΑρΑΚΗ  ΑρΙΣΤΕΑ
Με την υπ΄ αριθμ. 965/2017 απόφαση του Μονομ. Πρωτοδικείου
Αθηνών αναγνωρίσθηκε ότι η συνάδελφος Αριστέα έπρεπε να προ-
αχθεί στο βαθμό της Υποδιευθύντριας από 1.1.2009 και ότι της οφεί-
λονται οι προκύπτουσες μισθολογικές διαφορές ποσού 9.472,93 €
νομιμοτόκως καθώς και για χρηματική ικανοποίηση της ηθικής της
βλάβης 1.000 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δι-
καστική της δαπάνη 400 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΠΑΝΑΓΙΩΤου ΔΗΜΗΤρΙοΣ
Με την υπ΄ αριθμ. 640/2018 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθηνών
αναγνωρίσθηκε ότι ο συνάδελφος Δημήτρης έπρεπε να προαχθεί
στο βαθμό του Εντεταλμένου Διεύθυνσης από 1.1.2009 και ότι του
οφείλονται οι προκύπτουσες μισθολογικές διαφορές ποσού 7.250 €
νομιμοτόκως καθώς και για χρηματική ικανοποίηση της ηθικής του
βλάβης 2.000 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δι-
καστική του δαπάνη 560 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΔΑΒΙου-φΙλΑρΕΤου  ΕρΑΤΩ
Με την υπ΄ αριθμ. 2299/2018 απόφαση του Μονομ. Πρωτοδικείου
Αθηνών (ως Εφετείου) επικυρώθηκε η πρωτόδικη απόφαση, με την

οποία αναγνωρίσθηκε ότι η Τράπεζα οφείλει στη συνάδελφο Ερατώ
για αποζημίωση του άρ. 8 Ν. 3198/1955 (παλαιότερος Ν. 2112/1920)
το ποσό των 16.052,96 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τρά-
πεζα στη συνολική δικαστική της δαπάνη 550 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΤΣΑΜουρΑΣ ΧρΗΣΤοΣ
Με την υπ΄ αριθμ. 4651/2017 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθη-
νών αναγνωρίσθηκε ότι ο συνάδελφος Χρήστος έπρεπε να προαχ-
θεί στο βαθμό του Διευθυντή από 1.1.2006 και ότι του οφείλονται οι
προκύπτουσες μισθολογικές διαφορές ποσού 41.867,42 € νομιμο-
τόκως καθώς και για χρηματική ικανοποίηση της ηθικής του βλάβης
2.000 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δικαστική
του δαπάνη 800 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΚΑλΕΝΤΕρΗ ΕυΑΓΓΕλΙΑ
Με την υπ΄ αριθμ. 4993/2017 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθη-
νών αναγνωρίσθηκε ότι η Τράπεζα οφείλει στη συνάδελφο Ελπινίκη
για αποζημίωση του άρ. 8 Ν. 3198/1955(παλαιότερος Ν. 2112/1920)
το ποσό των 29.354,89 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τρά-
πεζα στη δικαστική της δαπάνη 1.900 €.
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΚρΕΤΣοΒΑλΗΣ ΑΝΤΩΝΙοΣ
Με την υπ’ αριθμ. 4017/2017 απόφαση του Εφετείου Αθηνών ανα-
γνωρίσθηκε ότι η Τράπεζα οφείλει στο συνάδελφό μας Αντώνη για
αποζημίωση του άρ. 8 Ν. 3198/1955 (παλαιότερος Ν. 2112/1920)
το ποσό των 32.928,84 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τρά-
πεζα στη δικαστική του δαπάνη 1.646€. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά ο δικηγόρος κ. Νικόλαος Πολυχρο-
νιάδης. 

ΔΙοΝυΣοΠουλου  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
Με την υπ΄ αριθμ. 2483/2017 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθη-
νών αναγνωρίσθηκε αναγνωρίσθηκε ότι η συνάδελφος Παναγιώτα
έπρεπε να προαχθεί στο βαθμό του Εντεταλμένου Διεύθυνσης από
1.1.2008 και ότι της οφείλονται οι προκύπτουσες μισθολογικές δια-
φορές ποσού 6.437,50 € νομιμοτόκως καθώς και για χρηματική ικα-
νοποίηση της ηθικής της βλάβης 1.000 € νομιμοτόκως και
καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δικαστική της δαπάνη 600 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΑΝΤΖΙΑ – ΧΑλΚΙΑ ΝΑυΣΙΚΑ
Με την υπ’ αριθμ. 5774/2017 απόφαση του Εφετείου Αθηνών ανα-

γνωρίσθηκε ότι η Τράπεζα οφείλει στη συνάδελφό μας Ναυσικά για
αποζημίωση του άρ. 8 Ν. 3198/1955 (παλαιότερος Ν. 2112/1920)
το ποσό των 41.732,74 € νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τρά-
πεζα στη δικαστική της δαπάνη 1.100€. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά ο δικηγόρος κ. Νικόλαος Πολυχρο-
νιάδης. 

ΜΠΑλΗΣ  ΔΗΜΗΤρΙοΣ
Με την υπ΄ αριθμ. 36/2018 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθηνών
αναγνωρίσθηκε ότι ο συνάδελφος Δημήτρης έπρεπε να προαχθεί
στο βαθμό του Υποδιευθυντή από 1.1.2010 και ότι του οφείλονται οι
προκύπτουσες μισθολογικές διαφορές ποσού 3.977,26  € νομιμο-
τόκως καθώς και για χρηματική ικανοποίηση της ηθικής του βλάβης
500  €  νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δικαστική
του δαπάνη 500  €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΜΑρουΣΗ  ΧρΙΣΤΙΝΑ
Με την υπ΄ αριθμ. 5356/2017 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθη-
νών επικυρώθηκε η πρωτόδικη απόφαση, με την οποία αναγνωρί-
σθηκε ότι η Τράπεζα οφείλει στην συνάδελφο Χριστίνα για
αποζημίωση του άρ. 8 Ν. 3198/1955 (παλαιότερος Ν. 2112/1920)
το ποσό των 28.512,99€ νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα
στη δικαστική της δαπάνη 990 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΤΣοΝΤΑΚΗ  ΑφροΔΙΤΗ
Με την υπ΄ αριθμ. 953/2018 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθηνών
επικυρώθηκε η πρωτόδικη απόφαση, με την οποία αναγνωρίσθηκε
ότι η συνάδελφος Αφροδίτη έπρεπε να προαχθεί στο βαθμό του
Εντεταλμένου Διεύθυνσης από 1.1.2008 και ότι της οφείλονται οι
προκύπτουσες μισθολογικές διαφορές ποσού 4.875 € νομιμοτόκως
καθώς και για χρηματική ικανοποίηση της ηθικής της βλάβης 5.000
€ νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δικαστική της δα-
πάνη 500 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.

ΚουΤρουΠΗ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ-φΩΤΕΙΝΗ
Με την υπ΄ αριθμ. 5610/2017 απόφαση του Μονομ. Εφετείου Αθη-
νών αναγνωρίσθηκε ότι η Τράπεζα οφείλει στην προερχόμενη από
την Τράπεζα Πίστεως συνάδελφο Αναστασία για αποζημίωση του
άρ. 8 Ν. 3198/1955 (παλαιότερος Ν. 2112/1920)  το ποσό των
13.280,90€ νομιμοτόκως και καταδικάσθηκε η Τράπεζα στη δικα-
στική της δαπάνη 660 €. 
Την υπόθεση χειρίστηκε νομικά η δικηγόρος κα. Ντέτα Πετρόγλου.


